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Előfizetési ár helyben és vidéken:
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AV/w Egyes szám ára 1500 korona, avav

DtbncMo K. Ida. város ás 
e tiszántúli rotormátus sgyházkeiütel 

könyvnyomda-vállalata.
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Uadőhivatal:
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Tehetőn szám; 4.

Nemzeti katonaságra
vágyóit a magyar nemzet minden - 
kor az. Ausztriával való kénysze­
rült házasság, közösség ideje alatt. 
Most azonban minden lehetőséget 
megadtak a változott körülmé­
nyek, hogy hazafias, minden por- 
cikájában önálló nemzeti katona­
ságunk Ingyen, ha, a trianoni 
gyászszerzódés alapján, korlá­
tolt létszámban is.

Azt hittük — és joggal is hi­
hette mindenki, — hogy az u. n. 
zsoldos, önként jelentkezésekre 
számítóim szervezett nemzeti had­
seregbe egymással versenyezve 
fognak jelentkezni if ja ink, átérez­
ve újonnan alakult honvédelmünk 
nek messze jövendőkre kiható 
nagy fontosságát minden izében 
önálló állami életünk keretei kö­
zött.

I :s mint az eddigi tapasztalatok 
igazolják, amit sajnosán erősít 
meg a honvédelmi miniszternek a 
debreezeni városi tanácshoz teg­
nap érkezett leirata is, — a mi 
nemzeti hadseregünk az igazán 
mintaszerű vezetés és felszerelés 
mellett is még önállóságának ötö­
dik esztendejében sem olyan, ami­
lyennek irányadó körök szerelnék, 
hogy legyen.

A romokból természetesen He­
inz. újat építeni. Hadseregünk 
mai alakulatának fóerősségét az.
I k medettebb korú egykori stand- 
beli katonaság képezi. Maga a 
honvédség szervezetének gerince 
erős oszlopokon nyugszik, de a 
legénységi állományban vért fel­
frissítő fiatal erőkre van szükség, 
hogy a korlátolt létszámú hadse­
reg, — mely magv.il képezi a 
majdan bizonyára megfelelő ará­
nyokban kiterjeszkedő fegyveres 
haderőnek, minden tekintetben 
olyan legyen, amilyent az ország 
a vitézkedő magvar nemzet múlt­
jához méltónak mondhatnánk.

Miután a ránk erőszakolt tria­
noni szerződés alapján az állami 
v< dköteli zettség megszűntével esu 
pan zsoldos hadsereget tartha­
tunk lenn, önként jelentkezésekre 
számítva, katonáskodásra senki 
sem kötelezhető.

Ue azt hittük, erre nem is lev. 
szükség akkor, mikor körülöttünk 
az elraholl javainkon osztozkodó 
iivinzeleeskék állig fegyverben 
Miamik, mikor állami életűnk biz­
tonsaga még mindig nem áll 
azon a színvonalon, amelyen a l.á- 
''orn előtti időkben teljes, szikla
szilárdsággal állott.

•lógósán számítolt arra minden 
■magyar ember, hogy az a noni - 
Zrk melynek ifjúsága a legvitézebb 
sportokban, a céllövészetben és a 
•egyverforgatósban már másfélév
hzeil óta viseli a világbajnokság 
'nini, ;i legnemesebb hazafias 
h'lhuzdulással siet az önálló ma* 
jóhonvédség 1 (>1 M>gé)i alá, me- 

•u'k alatt elődeik az osztrákokkal 
'a'o közösség ide jelien is az egész 
'■lag előtt tiszteletet parancsoló 
Hiúdon adtak bizonyságot a ma­

gyar nemzet példátlanul álló 
liareralermettségcnck, hadi vitéz­
ségének.

Tekintettel arra, hogy a mai 
megélhetési viszonyok mellett is 
magas zsoldfizetés mellett a had­
vezetőség az önként jelentkező if­
jaknak, — eltekintve a rövid ideig 
tartó első kiképzés után, — kellő 
alkalmat, módot és időt ad an a, 
hogy ipari foglalkozásukban to 
vátib képezhessék magukat, hogy 
földmivelói pályájukat folytat­
hassák, valamint, hogy felsőbb s 
tudományos iskoláikat zavartala­
nul bevégezhessék, — hisszük, 
hogy a honvédelmi miniszter Ki­
hívásának most már fokozottabb 
mértékben lesz foganatja.

Ilyen körülmények közt megva­
gyunk győződve arról, hogy a leg­
közelebbi u. n. toborzásnál a ma­
gyar ifjak most már pótolni fog­
ják az elmulasztottakat s eltekint­
ve attól, hogy a katonai pálya biz­
tos megélhetést nyújt a számuk­
ra — hazafias Kötelességüknek 
fogják tartani az önálló magyar 
hadseregbe, a most mar igazán 
nemzeti honvédségbe való jelent­
kezésüket.
. Ennek a hadseregnek az alap­
ját most kell megvetni. Ez a had­
sereg egykor a legnagyobb, a leg­
szentebb feladatok megoldására 
lesz hivatva. Azt hisszük elég most 
csak ennyit mondanunk V I

Magyarország nem adja ki a titokzatos 
németeket, még ha politikai gyilkosok is.

Budapest, aug. 18. Bethlen 1st
ván gróf miniszterelnök ma dél­
előtt hivatalában tartózkodott, — 
ahol a folyó ügyekről referálta- 
toll magának. Holnap folytatja 
megszakított szabadságát s Pa­
ládra utazik, ahol szabadságából 
több napol tölt. Elutazása előtt 
még ma délután vagy holnap dél­
előtt a miniszterelnök látogatást 
tesz. Gödöllőn a kormányzónál. Ez 
a találkozás semmiféle összefüg­
gésben nincs az Erzberger-íéle 
üggyel.

Ez az. ügy különben is az ügyész 
ség előtt van, amely elsősorban 
abban az. irányban folytat nyo­
mozást, hogy megállapítsa a szó­
ban forgó egyének személyazo­
nosságai. A gyanúsítottaknak az 
Erzberger gyilkosokkal való sze­
mélyazonosságuk liiegállapitasa 
után is valószínűtlen, hogy kiad­
jak őket Németországnak, tekin­
tettel arra, hogy a politikai bűn­
tettesekre nézve" Magyarország és 
Németország között nem all fenn 
viszonosság.

Budapest, aug. 18. A rendőrség 
politikai osztályának vezetője egy 
hírlapíró előtt a következő nyilat­
kozatot tette :

Az a híresztelés, hogy a két 
bajor fiatal ember megszökött a 
Gömt>ós-villálx>l, nem felel meg a 
valóságnak, most is Nagytétény- 
Inni tartózkodnak.

— Az illetékes hatóságok eddigi 
megállapítása szerint Förster Hen 
rik 33 éves, volt német katona­
tiszt, jelenleg gazdálkodó, egyál­
talán nem azonos 1 hylessenncl. A 
rendőrség ez ügyben lx-fejezte a 
nyomozást és az iratokat átküldi 
az ügyészséghez.

Budapest, aug. 18. A miniszter- 
elnökségen délelőtt 11 órakor igen 
fontos tanácskozások voltak. — 
Veltzek gróf Némeország buda­
pesti követe rövid látogatást lett 
ina délben a külügyminisztérium- 
lián. majd Bethlen István gróf 
miniszterelnöknél, aki röviddel a 
német követ látogatása után ma­

gához kérette Daruvá 17 külügy­
minisztert és Kánya Kálmán rend 
kívüli követet. A kiszivárgott hí­
rek szerint a tanácskozáson Erz- 
berger állítólagos gyilkosai ügyé­
nek külpolitikái vonatkozásait be­
szélték meg. A tanácsozás délután 
11 órakor végződött.

Budapest, aug. 18. A gyilkosok 
kinyomozására a német kkormány

részéről most kiküldött detektív 
ma megjelent annál az újságíró - 
ná, aki az állítólagos gyilkosra 
felhívta a figyelmet és azt a kér­
dést intézte hozzá, reflektál-e 
arra a kétezer aranymárkás juta­
lomra, amit a nyomravezetőnek a 
német hatóságok: kitűztek. Az új­
ságíró igényt jelentett be a juta­
lomra.

Budapest, aug 18. Rakovszky 
Iván belügyminiszter az ügyre 
vonatkozóan a következőket mon­
dotta :

— A nagytétényi villa három* 
idegen lakója közül, — mondotta 
a belügyminiszter, — az egyik 
megszökött és nyoma veszett. — 
A másik igazolta magát és ennek 
alapján szabadon bocsátották, — 
míg a harmadik nem tudta magát 
igazolni, úgy, hogy már az ügyész 
ség kezére került. Az ügy minden­
esetre gyanús, de sokkal kompli­
káltabb, semmint az első pillanat­
ban gondolnánk. A menedékjog 
értelmezése ugyanis nehézséget 
okoz. Gömbös Gyula épen a me­
nedékjogra való hivatkozással 
sokkal jobban tette volna, ha ide­
gen vendégének érkezéséről jelen­
tést lett volna a belügyminiszté­
riumnak és ebben az esetben kér­
hette volna, hogy vendégét nagy­
tétényi házába internáljuk.

A franciák megkezdték 
a megszállott területek kiürítését.
A francia, belga miniszterelnökök és a német 

kancellár levélváltása a megegyezés után.
London, aug. 17. (Wolff.) A fran

cia és belga delegáció vezetői es 
Marx kancellár ma kölcsönösen 
levelet intéztek egymáshoz. Her- 
not és Thcunisz. a következő le­
velet küldték a kancellárnak :

Birodalmi kancellár ur 1 Van 
szerencsénk tudomására hozni a 
következő nyilatkozatot, amelyet 
kormányaink nevében teszünk.

A francia és a belga kormán) 
megerősíti azt a régebbi nyilat­
kozatát, amely szerint a Ruhr- 
vidékel nem a Versailles! szerző­
dés ellenére szállották meg,

Kijelentik azonban : minthogy 
el vannak szánva arra, hogy tisz­
telni fogják azokat a kötelezettsé­
geket, amelyeket vállaltak és 
amelyeknek az a céljuk, hogy 
Németországtól biztosítékot kap­
janak jóvátétel i kötelezettségei 
teljesítésére, hogyha a szabad 
inegyezés alapján létrejött kötele­
zettségeket, amelyek a szakértői 
terv végrehajtására szolgálnak, 
ugyanazzal a lovai is és békű lé­
kein szellemmel fogják ktzelni, 
amely a konferencián uralkodott, 
akkor a mai naptól számítva, leg­
később egv éven belül k: tonailag 
kiürítik a Ruhr-vidéket.

II dúsak volnánk, ha Nagymél­
tóságod bennünket ellnek a köz­
lésnek vételéről írásban értesítene.

flerriof, Thcunisz és Hymans.

Marx nem tekinti jogszerűnek n 
megszállást.

A kancellár erre a levélre a kö­
vetkezőkben válaszolt:

Miniszterelnök uiuk 1 Van sze­
rencsém mai levelük átvételét el­
ismerni, amelyben körű tek ve 
lem a francia és béig a kormán y 
nak a Ruhr-vidék Kiürítésére vo­
natkozó nyilatkozatát.

Amikor tudomásul veszem ezt 
a nyilatkozatot, fenntartom a né­
met kormány részéről ismételten 
leszögezett álláspontot, amelynek 
értelmében nem lehet jogszerűnek 
tekinteni német területek meg­
szállását a Versailles! szerződés 
128. cikkében meghatározott ha­
tárokon kívül.

Egyúttal kifejezem azt a meg­
győződésemet, hogy kívánatos \ol 
na a lehetőséghez mérten siettet­
ni a katonai kiürítési és azt még 
az önök nyilatkozatában megál­
lapított időpont előtt befejezni.

Remélem, hogy a francia es bel 
ga kormány figyelembe fogja ven­
ni ezt a szempontot.

Marx. birodalmi kancellár.
Egyes területeket előbb is kiürí­

tenek.
London, aug. 18. llerriot és 

Thcunisz miniszterelnökök má­
sodik levélben a kancellárhoz a 
következőképen szóltak ;
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Birodalmi kancellár ur ! Abban 
a pillanatban, amikor küszöbön 
áll a londoni konferencia befeje­
zése, amely fonlos erőfeszítés volt 
a nemzetközi egyetértés állapotá­
nak helyreállítására, a francia és 
belga kormányok, amelyek hala­
déktalanul jelét kívánják adni bé­
keakaratának és a most megálla­
pított kölcsönös kötelezettségben 
vetett bizalmuknak, elhatározták, 
hogy a londoni megállapodások 
végleges aláírásának napján el­
fogják rendelni a dortmuiidi és 
hördei szakasznak, valamint az 
19215. évi január 11-e után meg­
szállott, de nem a Ruhr vidékhez 
tartozó területnek katonai kiüríté­
sét.

Ez a katonai kiürítés ugyanazon 
idő alatt fog megtörténni, mint 
ugyanennek a területszakasznak 
gazdasági kiürítése.

Theunis, llcrriol és Tyntans.
A birodalmi kancellár válasza.
A kancellár a következő levelet 

küldte válaszul :
Miniszterelnök Urak 1 
Van szerencsém elismerni mai 

leveliik ama tételét, amelyben be­
jelentik, hogy a londoni egyez­
mény végleges aláírását követő J 
napon cl fogják rendelni a dort- j 
mundi szakasznak, — valamint j 
mindazoknak a területeknek ka­
tonai kiürítését, amelyek nem tar­
toznak a Ruhr-vidékhez és ame­
lyeket az 1923. évi január 11-ike 
után szállottak meg.

Üdvözlöm azt a lépést, amelyre 
önök a béke szellemében és a 
létrejött megállapodásokban vetett 
bizalommal határozták el magu­
kat.

A német kormánynak az a szán 
déka, hogy ugyanez a szellem ve- j 
zérelje és reméli, hogy az önök j 
elhat á rozásának végrehajtása 
olyan uj korszak kezdetét jelenti, 
amely országaink összeköttetésé­
nek békés és termékeny kifejlődé­
séhez fog vezetni.

Marx, birodalmi kanccllái. !
MacDonald, mint a londoni kon ; 

ferencia elnöke, a záróülésen tar­
lóit beszédében erre a levélváltás 
ra célzott és a kicserélt iratok tar­
talmát röviden vázolta is.

Az első kiürítés megkezdődött.
Offenburg, aug. 18. Ma reggel a 

kerületi államhivatal hirdetéseket 
függesztett ki ezzel a szöveggel :

A francia megszálló csapatok 
ina, hétfőn, augusztus 18-án el­
hagyják a megszállott területet. 
Az offenburgi kerületi hivatal el­
várja a lakosságtól, hogy higgad­
tan, nyugodtan és korrektül fog 
viselkedni a csapatok elvonulása- | 
kor. Kerülni kell minden tünte­
tést, nem szabad a házakat fellő- ‘* l a  
bogózni, nehogy az utolsó órában i 
még kínos összeütközés támadjon, j 

Az offenburgi vasul vezetőségét 
a francia megszálló parancsnok ! 
utasította, hogy megfelelő számú 
vagonokat tartson készen. A csa­
patok kivonulása megkezdődött. 
Mtmaycr ezredes vezeti a pálya­
udvarhoz a megszálló katonaságot

Melyik intézet lest 
aföldreform bankja?
Az agrárhitelszervek szindiká 

tusának terve.
Itudnprst, augusztus 18. A föld­

reformmal kapcsolatos pénzügyi mii- j 
veletek lebonyolítására a földreform 
novella külön pénzintézetet akart lé- | 
siteni. A novella szerint erre felha­
talmazást nyert a földművelésügyi ! 
miniszter, de mindez.ideig erre nézve 
kezdeményező lépés nem történt, i 
mert n kulisszák mögött meglehető- i 
sen heves Imre indult meg egyes in- j 
tűzetek részéről, hogy rábírják a : 
kormányt az. uj bank tervének clcj- ;

lésére és hogy erre a rendkívül ér­
tékes üzleti tevékenységre a megbí­
zatást a maguk részére szerezzék 
meg.

Mint értesülünk, a kormány való­
ban elejtette azt a tervet, hogy a 
földreform céljaira uj bankot alapít­
son, mert belátta, hogy ez az ala­
pítás igen sok költségbe került vol­
na és a kérdést meg lehet oldani 
megtevő pénzintézetek segítségével 
is. Eddig számos esetben az Altru­
ista Bankot vették igénybe a föld­
reform intézkedéseivel kapcsolatos 
pénzügyi műveleteknél, de az Altru­
ista Banknak még nincsen végleges 
megbízatása arra nézve, hogy a föld

reformnovellában említett bank sze­
repét töltse 1)0.

Az Altruista Bankon kívül erre a 
szerepre más agrárt)Ítélsz,vrvczctvk 
is pályáznak és értesülésünk szerint 
most 'folynak a tárgyalások arról, 
hogy melyik bank kapja meg a 
földművelésügyi kormánytól ezt a 
megbízatást. Az együk terv szerint, 
amely fölmerült, a Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézetét szemel­
ték ki, hogy a földreform bankjának 
szerepét ellássa, de van olyan terv 
is, hogy az agrárjellegű intézeteket 
egy pénzügyi szindikátus keretében 
együttesen bízzák meg ezzel a fel­
adattal.

A magyar kölcsön cseh részét 
a Magyar-Cseh Iparbank jegyzi.

Budapest, aug. 18. A MTI. je­
lenti : A népszövetségi kölcsön 7 
és fél százalékkal kamatozó cseh­
szlovák részének kibocsátásra vo­
natkozó szerződés a mai napon 
jött létre a többi országban elhe­
lyezett részkibocsátásokkal egyező 
feltételek mellett. Ez a kölcsön­

részlet nem kerül nyilvános jegy­
zésre, mert az egész" 83 millió (520 
ezer cseh korona névértékű rész 
kibocsátását a Böhmische Indu­
strie und Landwirt scliaft liehe 
Bank, a Magyar-Csch Iparbank 
testvérintézete fix átvette.

A felvételi vizsgákat eltörlő rendelet 
csak huszonnegyedikén jelenik meg

Budapest, augusztus 18. Az a ren­
delet, amellyel a kultuszminiszter a 
középiskolai felvételi vizsgák eltör­
lését rendeli el, még mindig nem ér­
kezett meg az iskolákhoz és igy hi­
vatalosan még mindig érvényben 
van a felvételi vizsga. A rendelet

tisztára technikai okokból nem érke­
zeit még meg az egyes iskolákhoz. A 
rendeletét a kultuszminisztérium hi­
vatalos lapjának augusztus lö-ki dá­
tummal megjelenő számában teszik 
közé, ez a szám azonban valóságban 
csak augusztus 21-én lát napvilágot.

A pénzügyminiszter aláírta a fel- 
értékelési rendeletet.

A bankok és a vállalatok Jövedelmét és saját tőkéjét aranykoro­
nában fogják kiszámítani. — Pontosan megállapítják, bogy a rész­

vényesek a tőkeemeléseknél mennyit űzettek be aranyban.
hoßv az előző évi állapothoz képest 
többlet mutatkozik-e vagy sem, tör 
ténik a megadóztatás. Minél na-

Ihidapest, aug. 18. A ielérléke 
lési rendeletet báró Korányi Fri­
gyes pénzügyminiszter tegnap­
éiul l aláírta és a pénzügyminisz­
térium részéről azt az értesítést 
adták a bankok és ipar vállalatok 
érdekképviseleteinek, hogy a ren­
delet a vasárnapi hivatalos lapban 
meg fog jelenni.

Minthogy a mérlegtételek felér­
tékelése egészen uj osztalékpoliti­
kát és a mostanitól lényegesen el­
térő mérlegeket fog eredményezni, 
az egész gazdasági világ leszáll 
érdeklődéssel várta a vasárnapra 
igéit rendeletet, ez azonban elma­
radt, de remélik, hogy mihamar 
nyilvánosságra kerül. A rendelet a 
szanálási törvény kiegészítő része 
gyanánt fog megjelenni.

Az érdekeltségek ismerik inunar 
pontos szövegét a felértékelési ren­
deletnek, amelynek lényege az, 
hogy minden egyes vállalat és 
pénzintézet jövedelmét, valamint 
saját tőkéjét átszámítják a meg­
állapított szorzószámok alapján 
aranykoronára.

Az aranyértékben kifejezett jö­
vedelmet és saját tőkét ezután egy­
máshoz viszonyítják és aszerint,

gyobb eltérés mutatkozik arany­
koronában, annál magasabb kulcs 
szerint történik a bankok és az 
iparvállalatok megadóztassa.

Igen érdekes intézkedése a le 1 - 
! értékelési rendeletnek, hogy a vál­

lalatok és a bankok saját lökéinek 
kiszámítása úgynevezett genetikus 
alapon történik. Fontosán megal 

I lapítják, hogy a részvényesek a 
társaság fennállása óla mennyi 

j aranykoronát fizettek be az egyes
I alaptőkeemeléseknél és a szarni - 
j lásnál természetesen azt veszik 
j alapul, hogy a tőkeemelés milyen 

volt az aranykorona és a papit - 
I korona egymáshoz való viszonya.

Rendkívül kedvező helyzetbe ke 
I riilnek az adózás szempontjából 
! ezáltal a bankok és az iparvállala­

tok, mert eddig a koronaromlás 
rájuk nézve horribilis adókat ered 
ményezett, hiszen a papit koroná­
ban kimutatott nyereségek túlnyo­
mórészt a tényleges vagyon pusz­
tulásából állottak elő, aminek a 
pénzügyminiszter mostani rende­
leté véget fog vetni.

Az Ergerberger dallamai mellett 
ugarainak a cserkészek.

Iloftyan használják fel a liberális a fajion yyiijtött jiénzt 
a cserkészcsajiatok? — „Axt énekelünk, amit akarunk, 

(írnijenek, hoyy meytiirjük mayukat az országban“.
Siótok, aug. 18. Most tartja kon- i 

gresszusát a cserkészek világszövet­
sége Dániában, ahol a magyar Cser­
kész Szövetség i's képviselteti magát.
A kongresszus az. emberi szellem és 
az embri test kultuszának az ember- 
bcrszcrctct és az emberek kölcsönös 
megbecsülésének jegyében üli a vi­
lágháború után első nemzetközi ün­
nepét. A m agy at cserkészcsapatok 
képviselete olt van Dániában is, ahol 
valószínűleg hozzájárulnak a hatá­
rozatokhoz is és amikor a cserké­
szd nagyszerű hivatásáról tartanak

szónoklatokat, a magvar megbízott 
is bizonyára lelkesen helyesel és 
egy szóval sem említi meg a magyar 
< .serkész Szövetség szervezetének 
korszakalkotó újításait, amellyel 
megelőzte a világ összes cserkész- 
csapatait és nem hívta fel követésre
a külföldi cserkészcsapatokat, hogy 
ők se vegyenek 'lel tagjai közé zsidó 
gyermekeket.

Idehaza pedig... idehaza feleke­
zeti különbség nélkül országos gyűj­
tést indítottak a cserkészcsapatok 
nyári üdülésének célja ha, nem néz­

ték, ki adta a pénzt, nem nézték, 
mennyit adott, köszönettel elfogad­
ták a jövendő magyar generáció ne­
vében és érdekében, amely a cser­
készcsapatok kebelében edzi lova­
glássá, bátorrá és keménnyé eszét és 
testét. Idehaza felekezeti különbség 
n ék ül fogadták el az adományokat, a 
melyeknek felhasználása azonban 
nem történt meg ama tekintelek és 
és szempontok alkalmazása nélkül, 
amelyek a magyar Cserkész Szövet­
séget a világ összes cserkészcsapa­
taitól megkülönböztetik. Sőt 
Mondhatnánk : ellenkezően. Egy 
példa.

Kiüti soinogymcgyei község halá­
rában a káptalani földeken táboro­
zik a 2-15. számú Ráday cserkészcsa­
pat, amelynek Török Sándor refor­
mátus lelkész és Rácz László a pa­
rancsnokai. A Ráday-cserkészcsapat 
a pestszenllörinczi Iskolák növendé­
keiből alakult. Ez a cserkészcsapat 
augusztus hú Fl-én a Kitilt közi- 
ható rálmn levő Vilma-lvlcprc vonult 
és közben keresztül haladt Siófokon 
is. Szép katonás rendben vonult a 
csapat Rácz László vezetése mellett. 
Amikor a csapat befordult Siófokra, 
Rácz László kiadla a parancsot :

— Rajta !
Mire nyomban felzengetl harsa 

nyan és katonás ütemben az láger 
berger szövege az 1919-es gyilkossá 
gok idejéből felejthetetlen refrénnel 

— Minden zsidó gazember !
Így vonultak végig Siófokon. A 

Yilma-lelep előtt szembetalálkoztak 
két községbeli1 úrral, akik közül az 
egyik megállította a csapatot és pa­
rancsnokuknak nemutatkozva meg­
kérdezte, hogy ö vállaljam a felelős 
séget ennek a gyalázó dalnak az 
énekléséért. A parancsnok, Rácz 
László, erre igy felelt .

Azt énekeltetek a cserkészek­
kel, ami nekem tetszik. Ila önök­
nek nem tetszik, vándoroljanak 
ki. örüljenek, hogy megtűrjük 
magukat ebben az országban.

Es már indult is tovább a csapat 
és zengett tovaob az Ergerberger.

Az illető urak erre fölkeresték a 
kilitii csendőrörsparaesnokot és föl­
jelentették az esetet. A csendőrőrs 
vezetője nyomban kiküldte járőrét 
már csak azért is, mert a belügymi­
niszter rendeleté szerint a cserké­
szek vezetőinek táborozási helyükön 

^jelentkezniük kell a csendőrségen, a 
mit ez a csapat elmulasztott.

Rácz László, amikor a csendőrt 
közeledni látta, eléje sietett, szabály 
szerűen jelentkezett és amikor az 
megkérdezte, hogy miért énekelték 
az íágerbei-gert,

tagadni próbált.
Mikor azonban a csendőr erélyesen 
föllépett, kénytelen volt beismerni, 
hogy csapatav.il valóban az Lrgcr- 
bergert énekeltette.

Iáidig a példa. Reméljük, bogv 
nem lehet belőle altalános következ­
tetéseket levonni a cserkészcsapatok 
szellemére es nevelésén'. Reméljük, 
de hinni nem merünk benne. Sok 
okunk van unnak feltevésére, hogy 
hivatalosan és mesterségesen oltják 
bele a gyerekekbe azt a gyilkos mér­
get, amelynek hatását az, 1919-es 
évekből ismerjük és amelynek nyo­
mait állítólag most igyekszik a kor­
mány minden erejével eltakarítani. 
A Cserkész Szövetség, úgy látszik, 
gondoskodik arról, hogy a kormány 
néhány év múlva elölről kezdhesse 
az egészet. b. in,

A buzakölcsön 
fizetési kulcsa.

Btiditpesl, alig. 18. A l’énzitézeli 
Központ közli, hogy a lnt/a-zalog 
levelekre folyósítót búza-érték re 
szóló kölcsönök törlesztési részle­
tének fizetésénél Szeptember ha­
vára átszámítási kulcs gyanánt I 
mázsa búza fejében 856,080 kom 
nát kell alkalmazni.

■ UJULI 11
Hirdetések felvétetnek 

az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.
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Kultureste Nádudvaron.
* Kösély zizegő nádtengerdnok 

.viHiára gyökerezett Nádudvar ma-
asszonyai újabb jelét adták 

s/ánl hivatásérzetüknek. Mar volt 
alkalmunk számot adni olvasoink- 
' ,1; a szomszédos Nádudvar as szó 
mainak szövő-fonó, ceescmö-gondo- 
La "tékonykodó és kulturális mun- 
káiáról. Nádudvar asszonyai nem 

a Lnnék a m agyai- közösségért 
lalvt-ilolt’ munkájúk nem alkalmi, Sieges, hiúsági ténykedés hanem
belső szükségszerűség állandó nyi-
1 'IvirHisztus hó 10-án kullur-eslét 
rendezett a nádudvari MANSz, 
l'ony jövedelméből alapot teremtsen 

, ruhátlan szegény gyermekek éli 
felruházásához. Tavaly alsó ruhakai 
<7«if a MANSz szövödéje, ebben az 
évben a kulturcst 3 millió tiszta jö­
vedelméből és a bizton remélhető 
l-ésöbbi szaporulatból, magánadomá 
nvokból felső gyapjú ruhával ki­
van ia enyhileni az iskolás gyeinie- 
|-ek téli nyomorát a MANSz. A terv 
a pái atlaii buzgóságu elnök, Tommy 
Gezáné méltóságos asszony érdeme, 
íz ö iiija nyomán válik lehetségessé 
,/ az örvendetes szándék, hogy a 
gyapjúszövésre küzdésen berendez- 
bedó nádudvari szövődé készítse el 
a gyerekek ruháját.

A kultur este rendezése három is­
mert buzgóságu tanítónő több hetes 
fáradozásának gyümölcse. — Váczy 
hindi-éné, C.zeglédy Györgyné és An­
gyal Jánosné keze nyomán mindig 
siker fakad. Támogatva a nádiul-, 
vari í okonságnál nyaraló Somló 
limma budapesti színésznő kitűnő 
ízlésével, beitiegződött rutinjával, 
betanító tehetségével és MANSz. ön­
érzetével, a rendezőség feledhetetlen 
napot szerzett Nádudvar közönségé
nek. , . . ,

A kultur este szamait a legjobb 
önkéntes erők vállalták, különösen 
kitnielendők Váczyné megnyitó sz- 
beszéde, Somló Emma ösmagvar 
temperamentuma, a magyar asz- 
szoiivi éreztem világ széles skálájú­
val előadott irredenta-szavalatai. 
Varga Lajos hajdúböszörményi ta­
nító [inon tenor-szólója s Nádudvar 
nagyszámú szép leánygnidáját 
mozgásba hozó Virág-álom vinni 
színdarab, amelynek tiindérkirály- 
níije Seeling Alice volt.

A kultur-este sikere arra vezette 
1 rendezőséget, hogy vasárnap ala­
csony bel várak mellett a szélesebb 
körök gyönyörűségére is előadassa 
» műsort.

34,000 korona volt a hízó­
nak való sertés kilója.

A tegnapi dchroczcni sertésva­
sáron a kövérpacra mintegy 150 
darab sertést hajtottak föl. Az 
irányzat lanyha, a kereslet gyenge 
volt.

Árak a következők : \ a sáli pri­
ma sertés 25—20,000 korona, kö­
zi |*'s 24,000—25,000 korona, si­
lány 22,000—20,500 korona kilón­
ként élősúlyban.

A sovány piacon nagy leihaj­
tás mellett a kereslet szinten 
gyenge volt. Hízónak való sérté­
sé 11 élősúlyban kilónként 28,000— 
I11,000 koronát fizettek.

Toborzás a honvédségbe.
Felhívás a hazafias magyar ifjúsághoz

A trianoni kényszcrszerzéídés 
tudvalevőén zsoldos hadsereget 
rendelt Csonkamagyarország ré­
szére. Szerencsére ez a hadsereg 
is lelkes, hazafias tűzzel átfűtött, 
pompás hadsereg, mint ahogyan 
nem is lehet más, hiszen magyar 
fiukból áll.

Azt is fájdalmasan tudjuk, 
hogy c nemzeti hadseregünk lét - 
szálnál a lehetetlenségig alacso­
nyan állapitoták meg volt ellen­
ségeink. De most még e kis számit 
hadsereg létszáma is megesók­
ként. Soknak letelt a szolgálati 
ideje, sok más életpályára távo­
zott. sok pedig már olyan korban 
lépett a nemzeti hadseregbe, hogy 
azok helyett uj, friss erőkre van 
szükség.

Az állam ezért most a haza lias 
magyar fiatalsághoz fordul, hogy 
minél nagyobb számban és lelke­
sedéssel siessen a nemzeti hadse­
reg megerősítésére : álljon be a 
nemzeti hadseregbe, hogy leg­
alább azt a szűk keretet betölt­
hessék, amelyet a trianoni szer­
ződés hadseregünkre szabott.

Azért most a honvédelmi mi­
niszter toborzásra Bocsátott lu 
hirdetményt, amelyben felhívja a 
fiatalságot, különösen pedig a 
magyar földműves ifjúságot, — 
amely legjobb s leghazafiasabb 
anyaga volt és lesz is mindig a 
magyar hadseregnek, hogy jelent

Jrczzék önként á nemzeti hadse­
regbe.

Ebben a hirdetményben egy­
úttal közli a honvédelmi minisz­
ter a zsoldot és a járandóságokat, 
amelyek nemcsak megélhetési ala 
pót nyújtanak, de annul többet is. 
Ezenkívül az állam igen nagy 
kedvezményt is nyújt az önként 
jelentkezőknek. Ugyanis az ön­
ként jelentkezők katonáskodásuk 
ideje alatt akár ipari, akár me­
zőgazdasági pályára készülhet­
nek elő. ,

Számit a honvédelmi miniszter 
a főiskolai ifjúságra is, amelynek 
szintén nagy kedvezményt nyújt.
A főiskolai hallgatók ugyanis 
szolgálatuk második évében foly­
tathatják főiskolai tanulmányai­
kat is zavartalanul s Így mindenki 
katonáskodása alatt polgári életre 
való előkészülését befejezheti.

A honvédelmi miniszter tegnap 
megküldte a toborzó-hirdetményc 
kel Debreczen város tanácsának, 
amely ezeket legközelebb kira- 
gasztatja. A tanács egyben ki­
mondta, hogy a toborzás munká­
jában hazafias lelkesedéssel részt 
vesz s mindent megtesz, hogy a 
toborzás a legszebb eredménnyel 
járjon. A szükséges intézkedések­
kel' a tanács a közigazgatási első­
fokú hatóságot, amelybe a kato- j 
naügyosztály is beleolvadt, bízta | 
meg, aliol az önkénteseknek je 
lentkezni is lehet.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

lUidapcst, aug. 18. Az arany­
korona mai áríoylama hivatalos 
dollárkurzuson átszámítva:
15,355.00 papirkorona.

Magyarország harmadik lett a koppen­
hágai cserkész-olimpiászon.

Koppenhága, aug. 18. Az illeni 
cserkész olimpiászon első lett : 
Amerika, második Anglia, har­
madik Magyarország, negyedik 
Norvégia.

A magyar győzelmet roppant 
nagy kesedéssel fogadták. — A

magyar cserkészek nevében 
Khuen -Hédcrváry üdvözölte a 
győztes csapatot, mire a magyar 
fiuk elénekelték a Hymnuszt. — A 
többi nemzet fiai a magyar cser­
készeket rendkívül meleg szeren- 
csokivá untokban részesítették.

Életveszélyes hajózás a vihartól 
korbácsolt Balatonon.

Budapest, aug. 18. örfv Imre 
nemzetgyűlési képviselőt, aki cz- 
időszernt Fonyód béla- telepen
nyaral, tegnap délután könnyen 
végzetessé válható baleset érte. — 
Vitorláson Badacsonyba ment és 
rövid olt tartózkodás után vissza 
tért Bélától.'pre. Az utat teljes szét 
csendben tették meg. Visszafele, 
mintegy kétharmad részére lehel­
tek az útnak, amikor a Balatonon 
nem szokatlan és nem ritka vi­
har keletkezett. Órfy és társa jo 
ideig tartották magukat a vihar­
ral szemben, a csónak azonban 
felborult és mindketten a vízbe 
estek. A partról jól látták a ka­
tasztrófát és azt,' hogy erőteljes 
erőfeszítést tesznek» hogy a fel­
színen tartsák magukat.

Jnnkovich Bésán Endre nemzet

UJ ÜZLET !

gyűlési képviselő motorosával, 
Schuller századossal együtt azon­
nal neki vágott a viharzó Bala­
tonnak, hogy a kritikus helyzet­
ben levő két embernek segítséget 
nyújtson. Nagy nehezen sikerült 
is' elérni örfyt és a vitorlás mat­
rózt. Körülbelül másfél órát tar­
tózkodhattak ezek a vízben, órfy 
még meglehetősen jól tartotta ma 
gát? azonban a matróz már ful­
doklóit és erejének megfeszítésé­
vel kapaszkodott a csónakba. A 
motoros szerencsére mindkettőt 
kimentette. A matróz ekkor már 
elvesztette eszméletét és csak 
hosszú orvosi beavatkozás után 
sikerült ismét életre kelteni.

Véres szerelmi dráma játszó­
dott le szombaton Vértes község­
ben.

UJ ÜZLET!

Budapest, aug. 18. Hollós Béla 
banktisztviselő szombat délután
meglátogatta bátyját, Hollós Ig­
nác tőzsdei)!zományosl. Beszélge­
tés közben a banktisztviselő hir­
telen őrjöngeni kezdett s késsel 
támadt testvérére. Rendőrt hívtak, 
aki hosszas dulakodás után ár­
talmatlanná telte a dühöngő em­
beri. A bankhivatalnokot az an­
gyalföldi elmegyógvintéelbe szil - 
litolták.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézimunka- és rövidáru üzlete megnyílt,

SZENT ANNA-UtCA 6. SZAlW ALATT.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és 
harisnyakötők legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR
keztyU, kötszer és orvosi müszertárában ^l- « 
Debrecen, Piac-u. 14. teieton 11—ia. Csapó-u. sarok.

9 tatholus napvöyölés.
Békésgyula, aug. 18. A katholikus 

nagygyűlés harmadik napján, aug. 
hó Í7-én, reggel fél 9 órakor az 
Anyatemplomban Schioppe Lőrinc 
pápai nuncius mondott püspöki mi­
sét.

Délelőtt 11 órakor a főgimnázium 
udvarán sok ezerre menő közönség 
jelenlétében kezdődött meg a dísz- 
közgyűlés, mint a nagygyűlés utolsó 
mozzanata. Olt voltak a szomszédos 
városok és vármegyék előkelőségei 
és Gyula város társadalma teljes 
számban. Pontban 11 órakor érkezett 
meg a pápai nuncius az egyházi és 
világi méltóságok kíséretében. — A 
díszközgyűlés elnöki megnyitóját 
báró \\ enkheim Dénes, a nagygyű­
lés világi elnöke mondotta.

A nagygyűlést Lindenberger Já­
nos nagyváradi apostoli1 kormányzó 
és helynök, debreczeni plébános, a 
nagygyűlés egyházi elnöke zárta be.

Délután 1 órakor a vármegyeház 
nagytermében küldöttségek tiszteleg­
tek a nuncius előtt. A nuncius kísé­
retével este 7 órakor színházi elő 
adáson veit részt.
ijy^n 1' ■ ~*i

Súlyos kimenetelű vere­
kedés egy rendőrtanácsos 

előszobájában.
Budapest, aug. 18. Ma délelőtt 

tizenegy órakor a főkapitányság 
épületében dr. Bedé .löszef rend- 
őrtanácsos előszobájában anyós és 
ve je között éles szóváltás után iz­
galmas verekedés játszódott le. Az 
eset előzménye a következő : Pál­
mái K ár oh ne magánzónő magán­
laksértés miatt feljelentette Erzsé­
bet nevű leányának férjét, Bor­
sodi Sándor építészt.

Az építész a Rákóczi-ut 45. szű­
nni házban lakik. A főkapitányság 
mára idézte be a feljelentő Pálmai 
Károlynál, vejét, Borsodi Sándort, 
ennek feleségét és a Borsodi Sán­
dorral egv házban lakó dr. Sachs 
Vilmos orvost. Mindnyájan dr. 
Rede József rendőrtanácsos elő- 
szólni jóban várakoztak kihallja - 
t isiik megkezdésére.

A várakozás izgalmában Pálmái 
Iíárolyné és vejc Borsodi Sándor 
között éles szóváltás támadt. A 
vitatatkozlás veszekedéssé fajult, 
amelynek hevében az anyós es n 
vő mind durvább és durvább sza 
vakkal kezdték sértegetni egymást. 
A tanuképen beidézett dr. Sachs 
Vilmos is belekeveredett a vészé 
kedésbe és erélyes hangon ígvcke 
zeit lecsillapítani a feleségét es 
anyósát sértegető Borsodi Sándort.

Az építész, aki ekkor már rend 
kívül izgatott hangulatban volt. 
erre az orvost is megsértette, int­
ve fir Sachs Vilmos Borsodi Sán­
dort pofonvágta. A hatalmas ülés 
következtében az építész elterült 
a padlón. A zajra mindent- öl
összescrcglettek az emberek, csak 
hamar rendőr is előkerült, aki az 
eszméletét vesztett Borsodit egy 
padra fektette. Az építész ugyanis 
a háborúban megrokkant es a p<> 
fon hatása alatt szivgörcsöl ka­
pott. Teljesen el feli éred ve, eszme 
letlenül rángatózva feküdt az épi 
lesz n pádon hosszú ideig, ugv 
hogv baiitalmazójának, dr. Sachs 
Vilmosnak kellett első segélyben 
részesíteni. .

Több mint negyedóráig tartó 
élesztgetés után végül sikerült 
Borscxli Sándort eszmele te lei e 
leni, kocsiba ültették es lakosait 
vitték. A kínos incidens után a 
rendőrség megkezdte a kdi.ilIga 
(ásókat a maganlnksertesi ügy­
ben. amelynek folytatása a In i n- 
sóű elöli lesz.

,, , j .....
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rsiirös Ferenc <!r. hiv«-ilaláhan. 
( síivös bérenc dr. tanácsnok, aki 
nyári szabadságidejét Ungvárotl. 
rokonainál töltötte, haza érkeze!t 
ps átvottp a kiilturügyosztály vc-

Napi rend:
Anguzliis 1!).. Kedd. Római katho- 

likus : Toulousei Lajos püspök, pro­
testáns : Huba. Napkelte 5 óra I 
perc, napnyugta 7 ói a (> perc.

cA tanifóválaszfás.
Debrcczenbcn mindig élénk ér­

deklődést keltett a lanilóválasztás 
ügye, akár egynek, akár többnek 
a megválasztásáról esett légyen 
szó. Most, amikor a ref. tanítóság­
ból kivált 10 idősebb tag, mert 
nyugdíjazták, tíz uj tag fog be­
kerülni. Nem tudjuk, kiknek van 
legnagyobb eshetőségük a beju­
tásra, de a mi érdeklődésünket is 
felkeltette a lapokban már ugv, 
meg amúgy történt beajánlása 
cgvik vagy másik aspiránsnak.

Mi, munkások küzdve a meg­
élhetés gondjaival, igyekszünk 
úgy dolgozni, hogy annak meg 
legyen a kellő eredménye. Igyek­
szünk pedig azért, hogy gyerme­
keinket ugv tudjuk neveltetni 
hogy azokból hivő tagja legyen az 
egyháznak, hazáját szerető ‘műn 
kas polgára országunknak.

Ránk nézve igen jelentős ténye­
ző az iskola és nem érdektelen, 
ki szól olt a gyermekeinkhez. Ki 
vezeti a megismerés országába lé- 
pésről-lépésre azokat, akik sok­
szor ellesik a felnőttek és nemcsak 
a tanítóik szavát. Budapest mel­
lett, a Wekerle-telepen a mun­
kások nagy' dolgokat müveinek. 
Először megépítették lelkűkben a 
hitnek a diadalmas országát s 
most a 3200 református munkás a 
munkaidő letelte után megy épí­
teni templomot és lelkészlakást, 
nem kutatom, hogy ki kezdemé­
nyezte, de már mindenki munká­
ban van, hogy énitsen.

Nekünk nagy szükségünk volna 
arra itt, Debrcczenbcn is, hogv 
összekapcsolódhatnánk abban a 
másik munkában is, hogy hitben 
vn'ís, szabad nép éljen hazánkban. 
Tapasztalt, minden kísértéssel 
szemben bátran megálló férfiakra 
van szükség, akik átérzik a köte­
lesség szavát. Épen ezért nem 
kényszerítésből, de a legszebb am­
bícióval végzik a gyermeknevelés 
áldásos munkáját. Nem jajdulnak 
fel rögtön, ha a jutalom késik, hi­
szen számukra az a drága érzés 
a dij, ha tudják elsősorban ők 
maguk, hogy a gyermekeket azon 
az utón nevelték, vezették, ahol 
nincs bolránkozas, nincs elfajulás. 

Sokan pályáztak a megüresedett 
állásokra, tehát többen lesznek, 
akik nem nyerhetik el az általuk 
óhajtott állást. Akik pedig mint 
megválasztottak majd munkába 
illának, ne felejtsék el, hogy uj 
helyükön sok szüle szeme fog rá­
juk ügyelni és egyben aggódni, 
hogy,gyermekét mint neveli az uj 
t inilo bácsi 1 A gyermeknevelés 
nehéz munkáját épen ezért azok 
vallathatják magukra joggal, akik 
magukat (dore elkötelezték annak 
hűséges betöltésére. Egy szellemi 
hont kiépítéséről van szó, mely­
nek elhiházása nagyobb csapást 
mérhet ránk, mint Trianon maga.
I z a szellemi front felépítheti biz­
tos vezetőkkel a rommá lett ha­
zát. de a tévútra vezetett gyermek 
sereg majdan sirt is áshat linzánl,- 
nak Kívánom, hogv a mi tanító, 
mkhan a mi sok gonddal nevelt 
gyermekeink azokat a vezetőket 
hdatiak meg, akik a magvar betű 
hatalmával verik le a tudatlanság 
hatalmat.

Ejyp munkán.

Halálos késszurás egy leányért.
Egy legény konyhakéssel mellbes&nrta a vetélytársát.

két vetélylárs la- 
társaságban, ahol

Kiss Pál vértesi fiatal lcgény- 
ember már régebb idő óta udva­
rolt a falu egyik szép leányának, 
aki viszonozta is ez érzelmeket és 
mindenki úgy tudta, hogy a leány 
Kiss Pálnak menyasszonya. — A 
legény meg is kérte a leány kezét 
s el is akarta venni.

Ugyancsak szemet vetett azon­
ban a leányra Nagy Dániel vér­
tesi legény is, aki szintén kerül­
gette a leányt és udvarolgatott 
neki. Kiss Pál több Ízben kérlelte 
Nagyot, hagyja békében a leányt, 
ne járjon utána s ne próbáljon 
udvarolgalni neki, mert a leányt 
ő akarja elvenni. Nagy Dániel 
azonban mitsem adott erre, to­
vábbra is járt a leány után. — Ez 
természetesen összeszólalkozásra 
vezetett, amiből harag lelt s már 
hosszabb ideje feszült volt a vi-

Szoinbaton a 
lálkozott egy 
Nagy Dániel gúnyolni kezdte 
Kiss Pált. Ez meg jobban ellene 
(liihösitette Kissi. Amikor a tár­
saságot elhagyva az utcára men­
tek, Kiss Pál előrántotta csizma- 
szárából egy hegyes konyhakést s 
azt a mclielfc álló Nagy Dániel 
mellébe szúrta. Nagy Dániel mel­
léből vastag sugárban szökell föl 
a vér s Nagy hangtalanul esett 
össze és nyomban meghalt.

A csendőrség Kiss Pált őrizetbe 
vette s azonnal értesítette n deb- 
reczeni kir. törvényszék vizsgáló­
bíróját, Preineszberger Jenő dr. 
kir. Ítélőtáblái bírót, aki tegrap 
kiutazott Vértesre s megtartotta a 
vizsgálatot, amelynek során Kiss 
Pál teljes vallomást tett. Kissi ma 
hozza be a csendőrség a kir. 
ügyészségre.szony a két fiatal ember között.

Uj utcaburkolatozásokat rendelt el atanács.
Burkolják a Bethlen-, Mester-utcákat, kijavítják a Hunyadi-utca, 
Petőfi-tér és Diószegi-ut burkolatát. — A Nap-utcát és Károly 
Ferenc József-utat csak jövőre burkolják, de kis kockakővel.

A városi tanács tegnap tartott 
ülésén Kalenda Lóránt műszaki 
tanácsos előterjesztése nyomán új­
ból foglalkozott utburkolatozási 
kérdésekkel s ennek során bizo­
nyos változtatásokat eszközölt 
azon a programinon, amelyet elő­
zőén megállapítottak.

A városi tanács elsősorban el­
határozta. hogy a Nap-utea és 
Károly Ferenc József-ut burkolá­
sától ez évben eltekint. Az így 
megtakarított 470 millió koroná­
ból azonban a Mester-utcát, 
amelyre eredetileg makadám bur­
kolatot terveztek, kiskockakővel 
burkolják még az idén. Viszont a 
Nap-utcát és Károly Ferenc Jó­
zsef-utat is kiskockakővel borítják 
jövőre.

A Mester-utca kövezéséhez (>00 
tonna kiskockakő kell, amelyet a 
Korlát! Bazaltbánya Részvénytár­
saság igen előnyös feltételek mel­
lett decemberi fizetési terminus 
s akkor is részletfizetéssel — haj­
landó szállítani, ugv azonban, ha 
a város a jövő évi kiskockakő 
szükségletére is. ami 250 vagon, 
már most velük köt szerződést. A 
városi tanács némi módosítással 
el is fogadta ezt.

A Betlilcn-ulcát, mivel az. arra 
szükséges anyag, a zúzott kő, már 
a munkahelyen van, makadám 
burkolattal látják el és a tanács 
el is rendelte a hengerelés mi­
előbbi megkezdését.

Ez évben, — a még rendelke­
zésre álló két hónap alatt, — a 
városi tanács rendeleté értelmé­
ben makadám burkolattal látják 
el a Szoboszlai-utat a sorompóig, 
mivel a sorompón túl az állam- 
építészeti hivatal a burkolatot 
már elkészitette.

Elrendelte még a tanács a Hu­
nyadi-utca és Petőfi-tér korain it 
burkolatán levő hiányok helyre­
hozatalát.

Ugyancsak elrendelte a tanács, 
hogy még ez évben hozzák helyre 
a Diószegi-illat is, amelv tele 
van süppedéssel s amely tűrhetet­
len állapotban van.

Az összes ez idényre elrendelt 
munkálatok fiOO millió koronát 
igényelnek. A nagy szám gondol ­
kodóba ejtette a tanács tagjait. — 
azonban e munkálatok szükséges­
sége. sürgőssége és Kalenda Ko­
ránt okos és meggyőző érvelése 
arra birtok a tanácsot, hogv n j 
munkákat rendelje, el.

Nagy választékban

S SE A L.IWIA IC A L A
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WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

zetését. A városi 
Intőit ülésén öt 
Egyetértés dal- és 
bitói is közgyűlésére

bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaborendazósek, bcncserok és 
szalongarnltnrák nagy választékban <><•><><><>
BÁLINT SÁNDOR mübutorasztalosnál

(Gambrinus átjáró alatt.)KOSSUTH-U. 5

tanács tegnap 
küldte ki az 

zeneegylet jti-

Kj árverés 11 vadászati jog bér­
letére. Megírtuk, hogy a Köztiszt­
viselők Vadásztársulata által !x 
níl vadászterületre a megtartott 
árverés után utóajánlatot adtak 
I"' Ezért a tárnics e vadásziéin le­
lek bérletére c hó 22-én délelőtt fi 
órára újabb árverést tűzött ki.

Az Országos Orvossziivetség 
helybeli fiókjának tagjai a kon 
gresszusi részt vételüket dr. B, 
íencsv főtitkárnál sürgősen je­
lentsek. Elnökség.

Az időjárás. A Meteorológiai Intő 
zel jelentése - Hazánkban esőt sok 
helyről jelentetlek. Időprognóz.i.s • 
változékony szeles, aránylag hűvös 
illő hülyénként kevés esővel.

IxropI Mártonná temetése, óriási 
közönség jelenlétében kísérték el 
utolsó utjain a városszerte ismert 
s 1 Kiesült Kropf Mállóimét, a jóié 
konyságáról ismert uriasszonyt. 
Hosszú sorban vonultak fel a szí . 
gtnyek. kiket eveken at élelme­
zett asztalánál. A gyászháznál dr. 
S< liles'inger főrabbi mondott meg­
indító, szép búcsúztatót. Az el 
huny Ilian Xajda bajos, az Esz 
kompi fiók főnök lielvellese ne­
velőanyját gyászolja.

1924 augusztus 19.

Molnárok n pénzügyigazgaló- 
nál. Hajdú és Bihar vármegyék 
molnárainak népes küldöttsége 
kereste fel ma Lánczy Gyula 
pénzügyigazgatóis a malmok for­
galmi adó ügyében kérte jóindu­
latát. A pénzügyigazgató meghall­
gatta a küldöttség panaszait s ki­
vizsgálás után sürgős, igazságos 
intézkedést ígért. A küldöttség 
nagy megelégedéssel fogadta a vá­
laszt s megéljenezte a pénzügy- 
igazgatót.

Kedvezményes borfogyasztási adó. 
A városi adóhivatal értesíti a városi 
fogyasztási adó szabályrendelet 
23. S-a alapján a bortermelőket, 
hogy az. általuk és háztartásuk állal 
elfogyai z.lotl, valamint cselédségük­
nek és munkásaiknak természetbeni 
járandóság elmén kiszolgáltatott, sa­
ját termésű boraik után 50 százalé­
kos adókedvezményben részesülnek. 
Azok a bortermelők, akik e kedvez­
ményt igénybe akarják venni, köte­
lesek ez. iránti igényüket a kedvez­
ményes adótétel alá eső évi1 bor­
mennyiség megjelölése melleit, a fo­
gyasztási adók kezelésével megbízott 
városi kerületi adóhivatalnál szóval 
vagy Írásban folyó évi október hó 
10. napjáig bejelenteni. Későbbi1 idő­
pontban érkezeit bejelentések figye­
lembe nem vételnek. — Városi adó­
hivatal.

A Pctőfi-dalkörnck e hó 17-re 
hirdetett közgyűlése a megjelent 
tagok kevés volta miatt megtart­
ható nem volt. Az alapszabályok 
ide vonakozó szakaszai érteimé­
ben a közgyűlés tartása ezt kö­
vető 11 napra, azaz augusztus lió 
31. cl. c. 11 órára tűzetett ki a dal­
kör helyiségébe. Ez alkalommal a 
megjelenő tagok számára való te­
kintet nélkül teljes érvénnyel fog 
határozni a közgyűlés. A gyűlés 
tárgyai szinte a titkári, pénztári 
s számvizsgálói jelentések tárgya­
lása. indítványok, a felmenlvé- 
nyek megadása és a tisztujilás 
lesznek. Szives megjelenést kér az 
elnökség.

Herezeg Ferenc képes irodalmi 
hetilapjának, az Uj Időknek 31. szá- 
niában folytatódnak Pékár Gyula és 
ltudolf Herzog érdekes regényei. 
Közli a lap azonkívül Kosáriné Réz 
Lola és Arkadi Avercseenkó elbe­
széléséit, burányi Miklós, Török 
frigyes és dr. Lux Kálmán cikkeit, 
Hmos.- Sándor és Terescsónyl 
György verseit, számos művészi és 
időszerű képet és a lap rendkívül 
ni p-zeni rovat iit, a szerkesztői üze- 
"etikel és a szépségápolást. Az Uj 
Idők előfizetési ára negyedévre 80 
ezer korona. Mutatványszámot kívá­
nóira ingyen küld a' kiadóhivatal. 
Budapest, Audrássy-ut lö.

öngyilkosságok. Orosz András,
74 éves, alsójózsai gazdálkodó teg 
nap a tornác gerendájára felakasz 
tolta magát. — Mire észrevették, 
halott volt. Tettének oka ismeret, 
leu. I gyancsak felakasztotta ma 
gat az udvarán levő eperfára és 
meghall Mile Pál, 77 éves, szerepi 
lakos, rétiének gyógyíthatatlan 
súlyos betegsége volt az oka.

Aruvásár és kiállítás Szegeden. 
A ..Baross" áruvásár és kiállítás 
látogatói részére az Államvasutak 
igazgatósága, vásár látogatását szol 
gáló. Szeged és vissza utazásra ked 
vezméiiyes féláru vasúti jegyei cn 
gedélvez A féláru vasúti jegy vál 
tusához vásári igazolvány sziiksé 
ges. Az igazolvány ára belföldi Iá 
Ingatok részére 20.000 korona, kül 
földiek ré-zére 50.0(H) korona, me 
Ivek a I ,szántuk Mezőgazdasági 
Kamaia lieh,cez.cn, Piac-utca O-fk 
szám utján augusztus hó 25-éig sze 
ivzhetők meg

Igazi élvezetet szerez magának, 
ha megtekinti Lienor Béla fényké­
pész újabban kiállított fényképeit. 
Csapó-utca 1. sz. alatt.

Huszonegyedikéig fizethetők a 
kincstári haszonrészesedés. A váro­
si .'iilnhivalal értesíti az adózó ko 
zónseget, hogy a folyó évi III. ne­
gyedévi kincstári házlia-zonrészo 
sedés augusztus hó 21-éig bezárólag 
fizethetők kamatmentesen, tekintettel 
a folyó évi augusztus hó 20-iki nem 
zeli ünnepre. Városi adóhivatal.

• -



(isii törtökön ml júk ál a Rákóczi 
utcai piacot a forgalomnak. A vá
i'osi tanács tegnap tartott ölesen 
kimondta, hogy szerdán megtart 
ja a műszaki felülvizsgálatot a 
Rúkóczi-ulcai uj piacon és csii 
törtökön átadja a forgalomnak.

Legújabban kiállított fényképek 
ma láthatók Lienor fényképész 
kirakataiban.

INGYEN
kapott 1,800,000 koronás öltönyt 
Husztl Bertalan, Ingyen készült öl­
tönye Sohtrff Istvánnak, Ingyen ké­
szült öltönye Fejér Kálmánnak :

Tegdes dános 
szabónál Debreczen, 
Péterlla-utcza 42-ik szám

sorsolási alapon
. k. j i.; i". i.......

Szent Anna-utca 5.

Hegedűs Áruház
olcsó árajánlata.

Amerikai ruhaselyem min­
den létező sziliben, mtr. 82,000 

Japonaisek, minden divat- 
színben, métere . . 115,000-től

Crepe-de-schinék, nehéz 
minőség, métere . , 185,000-től

Maradékok, sima és mintás, min­
denfajta bélés selymek olcsó árba
150 centiméterszéles kö­

peny velourok, mire 170,000 K-tól 
Kazán kelmék 50 szili­

ben, métere .... 79,000 Kor. 
140 cm. sz. tiszta gyapjú 

ruhaszövetek, métere 115,000 K-tól 
150 cm,széles gyapjú öl- 

tünyszövetek, métere 185,000 K-tól

Marocinokés fekete costüm- 
kelmék a legnehezebb mi­
nőségig nagy választékban.
Kelengye sclnffonok mtr 21,000 K-tól 
Kelengye vásznak mire 28,000 K-tól 
Angol ingzefirek nitre "56,000 K-tól 
Ágyhuzatok, tiszta cérna 

métere....................... 20,000 K-tól

Paplanhuzatok és kész 
pap árokból nagy raktárit
Kzen olcsó árajánlat nem tóvesz- 
t’ iidö össze n szokássá vált reklám- 
hirdetésekkel, mert az áruház min­
dek kiválóan finom anyagokból ké­
szült árukat hozott forgalomba, ami­
ről bárki vételkötelezettseg nélkül 
udvarias készségünk mellett meg­

győződhet.

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

Tavaszi 
Női felöltők 

Cowercoat köpenyek 
Grenadin ruhák.

Harisnyák
minden színben.

-A DUE tokaji uszóversenye.
Magyarország T. E. IC. 1034. évi folyambajnoka 
Vertessy Eerencz DUE. — 6000 métert 31 peic 

S3 mp. alatt úszott.
100 méteres leány, tőverseny : La­

za rovils Jolán NSE, Vojtovils B 
VVeiÁ'hinger B. és k cldheim Gilu.

UK) méteres iljusági mell : Sipos 
DMO VE, Goldstein Szerencs, Kalmár 
DÚL.

'100 iné le rés us/.ás : Varga—Win- 
tenueli Szerencs, 1 'ekele Nyl'VE.

UK) méteres gyors, íőverseny: Vér 
tessy Bereue DÜH, Varga Szerencs, 
Orosz. DUE.

A DÜH nemcsak Debreczen, hanem 
a kerület lobbi városainak uszósporl 
jól is igyekszik fejleszteni. A mos 
tani propaganda verseny is c céll 
szolgálta. Kupfer Lajos titkár Fárad­
hatatlan szorgalommal szervezte 
meg a versenyt. Isépy Zoltán főszol - 
gab Író és Cziflir Jenő megfizethetet­
len odaadással segilellék elő a ver­
seny sikerét.

A versenyt egy nagy táncmulatság 
zárta be, melyen a szépségverseny 
győztese Vojtovi'cli Böske lelt, a 
DUB kitiinö miiugrónője.

'toki.j város közönsége meleg sze- 
rrletlel fogaiba a vendég úszókat. 
Délelőtt a városháza tanácstermé­
ben propaganda gyűlés volt. Isépy 
főszolgabíró meleghangú üdvözlő 
szavai után Vértes Sándor, a DUE 
alcímüké mondott hatásos beszédet.

A DIM', tokaji' uszóversenye a leg­
teljesebb erkölcsi és anyagi siker je­
gyében 1 olyI le. A versenyen a vá­
ros vezetőségén kívül az egész intet 
Iigenein kint volt. Igen sokan voltak 
vidékiek. A dcbreczeniek közül olt 
volt dr. Szlankay Fémipari Igazgató, 
Vass József de. városi tanácsnok fe 
lesegével és meg többen.

A versenyen indult a Szerencsi 
MOVE, a Tokaji SE, a Ny'f'VH. a 
Debreezeni MoVB. a Dein i rzeni Be 
veibe és a Debreezeni Úszók Egye­
sületének lb női és Férfi1 versenyzője. 
A verseny legkimagaslóbb száma a 
6000 méteres folyambajnokság volt, 
melyet Vertessy Ferenc DUE szépen 
nyeri meg; második lelt Székely Jó­
zsef 1 oka j; harmadik Weichinger 
Béla DUE. A többi eredmények ;

U)0 méteres ifjúsági gyors': Orosz
Benedek Hndady DUE.
1000 méteres úszás : WinterniVh 

Szerencs, Bolgár Tokaj, Gützcr Sze­
rencs.

100 méteres mell, fő verseny : Ta­
kács DMOVE, Weichinger DUE.

UK) méteres hölgy, lóverseny: Voj­
tovils DUE, I.azavovits NSE, Sóvágó 
DMOVE.

100 méteres ifjúsági hát: Rosenfcld 
DUE, Goldstein Szerencs, Kosivá 
DUE.

1000 yardom alsószálak kor. 6700-
Hímző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gép­
selyem minden színben legolcsóbban :

FRANKNÁL, CSc pó-utca 11. szám.

KÖZGAZDASÁG t

8 búza ára változatlan.
Budapest, aug. 18. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat változat­
ain. csupán árpa voll szilárd, ára 
!0,00(1 koronával magasabb. Ma 
jegyezlek először a sörárpát. 

Hivatalos árak: lak. árpa 400 
1.20, sörárpa Iliit 180, ózab UH) 
110, egyebek változatlanok.

A korona 0'00691|2
Zürich, augusztus IS. Berlin 126, 

Hollandéi 207 10, Ncwvork 52!) és 
háromnegyed, London 2100, Paris 
2070. Milánó 22x"í. Brüsszel 27110, 
Prága 1577 és fél, Budapest 09 és 
fél. Belgrad lit 10, Bukarest 210, Varséi 
102 és fél. Becs 71 és háromnegyed, 
Szollá 887 és fél

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Hon darab Pétit Áru
fVételi (Bladdt)

Dollár................. 75500 K 76000 K
Angol f„nt . . . 342000 K 340000 K
Hollandi forint 20450 K 20705 K
brancla frank 4260 K 4200 K
Svájci frank . . 14245 K 14100 K
Léva . . . . 5 17 K 55 l K
('.seit korona . . 2245 K 2250 K
Lel ................. 344 K ;i4 7 K
Líra ................. 3400 K 34.18 K
Dinár................. 023 K 044 K
Német márka . . K K
Lcnggel márka . K K
Osztrák korona . 107 20 K 107 80 K
Napoleon arang K K
Ihm korona . . 12100 K 123 90 K
Norvég korona 10430 K 106 10 K
Sotd korona . . 19040 K 20100 K
Helga frank . . 3020 K 3950 K

Átlagos 4 százalékos volt 
az áremelkedés a tőzsdén

Itiidnpest. augusztus is. Szilárdan 
nyitott a ma? lö/.sdt a legutóbbi töz.s 
üezurlathoz viszonyítva Az art olya 
mok körülbelül 5 százalékos emelke­
dést tüntettek föl átlagosan, A szom­
bati magánforgalmi kurzusokkal

szemben alig mutatkozott emelke­
dés, mei l a piac már akkor exkomp- 
lálta ,i londoni konferencia kedvező 
hitelt. A tőzsdeidő későbbi folya­
mán mintegy 1 százalékos javulás 
állott be, ami azonban az üzletidé 
második felében újból veszendőbe 
ment, részben realizációra, részben 
pedig arra a hírre, hogy az áremel 
kedések a bécsi tőzsdén megállot­
ták. Végeredményben a ma? tőzsde 
a pénteki ámivóval szemben mint­
egy 4 százalékos átlagos árnyere­
séggel zárt. Az irányzat nem volt 
egységes. A kuIíssz papírok iránt is 
inéi nagyobb érdeklődés mutatkozott 
j s a korlálpiac papírjai ehhez képest 
el voltak hanyagolva

Ulótözsdc. Az irányzat lanyha 
volt és a lőzsdezárlalhoz viszonyít­
va mintegy 2 százalékos árcsökke 
nés állott be. Kőszén 2250, Pesti Ila 
zai 2950, Egyesült fővárosi 10, Kohó 
195, Szászvári 400, Urikányi 1025, 
Nova 164, Leszámítoló 83 és fél. Ha­
zai Bank 170, Salgó 010, Osztrák Hi­
tel 201. Magyar Hitel 001, Ganz Da 
nub. 2150 álu, Ganz villamos 1050 
áru, Georgia 185, Kereskedelmi bank 
1325.

Állatkiállitás Berettyó­
újfaluban.

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara ezúton teszi közhírré, — 
hogy a kereskedelmi tn. kir. mi­
niszter szeptember hó G 10-éig 
Budapestre, az őszi haszonállat- 
vásárra utazó gazdák részére 50 
százalékos vasúti mvneldij ked­
vezményt engedélyezett. Az erre 
jogost jó igazolványokat közvelle 
nit I az Országos Ten vész- és Ha 
szonállattelej) Intéző Bizottságától 
lehel heszerezni hatezer korona 
költség megtérilésnek beküldése 
ellenében. A kedvezményre igényi 
tarlók nevüket, lakhelyűkéi, vala­
mint a kiinduló vasútállomást 
tartoznak bejelenteni és igazolni 
gazda mivoltukat. Minthogy ilyen 
utazási igazolvány korlátolt szám 
ban áll vsak rendelkezésre, a Ti- 
szá iiluli Mezőgazdasági Kamara 
figyelmébe ajánlja a felutazni 
szándékozóknak igazolványaik 
sürgős beszerzését

Vauiul iMMijkeiMn!! az Őszi haszooíllaMrra 
utazi gazdáknak.

A Biharvánnegyci Gazdasági 
Egyesit let szeptember lió 22-én, 
Berettyóújfaluban ló-, szarvas- 
marha-, sertés és juh-kiállitást 
rendez.

A Tiszánluli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja a gazdaközönség 
ügyeiméi ezen (íjazással egybekö­
töd kiállításra, egyben pedig köz­
li, hogy az érdeklődőknek a Bi- 
harvármegyei Gazdasági Egyesü­
ld válaszbélyeges boríték csato­
lása mellett készséggel nyújt fel 
világosi tást.

Ferencvárosi scrlésvásár. Bu­
dapest, aug. 18. Felhajtás 2300. - 
Arak : könnyű 23 27, közép 26— 
27 és fél, nehéz 25,900—28,000. A 
vásár élénk volt.

] Sodrony, ágybetét I
I legjobb minőséget készít j
NEUMANN, Péterfia 19.J

A nyíregyházai országos 
athletikai verseny.

A l ii egyháza, augusztus 18. A 
NvTVE országos atlétikai versenye:

HK) meines síkfutás. Triatlon. 1 
Somfai 11.1; 2. Tersovszky; 3. Létrái'.

Magasugrás ifjúsági : 1. Margittay 
155; 2. Király.

100 méteres ifjúsági : 1. Victorisz 
12 inpere, kerületi' rekord; 2. Bóth.

Hármasugrás, iTjusági: 1. Batezav 
11.33; 2. Heimlich; 3. Király.

4x100 méteres staféta, ifjúsági : 1. 
— — lp. 43 mp. 2. Szolnoki 

MOVE.
Távolugrás, triatlon: 1. Somfai 670 

cinét er, 2. Petrasovszky 623.
1500 méteres, ifjusagi : 1. Barcsay 

4 perc 48 mperc, kerületi lekord; 2 
Pa laky.

Magasugrás : 1. Gáspár 188 cm,; 
Gáspár a 192 cinétert hajszálnyira 
dobta.

400 méteres, ifjúsági : 1. Fodor 
NvTVE 56 mperc, kerületi rekoi-d; 2 
Goller huber.

Diszkosz, trialon : 1. Somfay 38.60; 
2. Petrasovszky 31.65.

A triatlon versenyt Somfai nyerte 
és Nyíregyháza sz. kir. város díját. 
2. Petrasovszky; 3. Léli-ay.

Magántisztviselők Szövetsége a 
DTE futball-szakosztályával együtt 
o bő 20-án, Szent Islván-napon egész 
napra terjedő nagy kirándulást ren­
dez a nyíregyházai Sóstó fürdőre. 
Indulás reggel 7 órai1 gyülekezéssel 
a pályaudvar H. osztályú várótér 
moböl. Kérjük egyesületünk tagjait, 
a DTE futball játékosait és az ér­
deklődőkéi hogy kedden, 19-én este 
fél 8 órakor egyesületünk helyiségé­
be (Sas-utca 4., II. etil., 5.) feljönni 
szíveskedjenek, ahol a részletes pro 
grammot megbeszélhetjük. Vezc 
tőség.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Nyomdász­
tanulóknak

négy középiskolát 
végzett fiuk

11 z éléssé I

felvétetnek
Jelentkezni lehet :

Bőszörményi-ut 6.
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ÉGYETÉRTÉS
1924 augusztus 19.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi augusztus 18-án.

Bankok.
Angol-Magyar . . . 
Hazai bank . . . .
M. Agrár....................
Magyar Hitel . . . 
M. Jelzálog . . . , 
M. Leszámítoló . . 
Magyar-Olasz. . . . 
Osztrák Hitel . . . 
Llyod Bank . . . . 
Wiener Bankv. . . 
Általános Bank. . 
Magy. Amerikai . 
Bosnyák Agrár 
Földhitelbank (5)
Hermes....................
Horvát-Szlavon 
Hungária Bank. . 
M. Alt. Ingat. (10) 
M.-Cseh Iparb. . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Keresk. Hit. . 
M.-N6met (20) . . , 
Közp. Jelz. B.. . ,
M. Városi Bank .
Mercur....................
Nemzeti...................
Pesti Keresk. (5) . 
Atlantica trust . . 
Bud. Iparbank . .
Fabank ....................
Verkehrsbank . .

Takarékok.

51
171

612
117

85
2525 
208 

9 
135 
11 50 

4 
59 

297 
50 
56

229
25 
36

28*50
26 
36
8 50 

11-50 
31 

1365

Belvárosi .... 27
B.-Lipótvárosi . . 8
Egy. Főv. (10) . . 
Kőbányai ....

. 141
11-50

M. Általános (10) . 153
Moktár (10) . . . . 214
Pesti Házai (1) 3970

Biztosítók.
M. Bizt. (1) . . . .10000
Fontiére (10) . . 224
Magyar-Francia. . 
M. Jégbiztosltó 108
Pannónia (5) . . 2950

Malmok.
Back-malom (10) , 
Borsod-Miskolczi , 
Concordia (10) . . 
I. Békéscsabai . . 
I. Budapesti . . . 
I. T.-Szt.-Miklósl
Gizella........................
Hungária . . .
Király...................
P. Viktória . . 
Transdanubia .

60
136
38-50

72
140
35 

57 
97
36 

252
88

Bányák. téglagyáruk.
Aszfalt és kátr. .
Bauxit...................
Bauxit tröszt (10)
Bcocsin...................
Borsodi....................
B.-Szentlórinczi 
B. Cement . . . 
Északmagyar . .
E. Szászvári . . .
F. Kohó .... 
Istvánt égi a. . . . 
Köb. Gőztégla . . 
K. Dräsche . . . 
Magnezit (5) . . . 
M. Asphalt . . . 
M. A. Kösz. (10) .
M. Kerémia . . . 
Móri szén ....
N. -Bátonyi (10) . 
Sajókondói szén .
Salgó........................
Újlaki........................
Cnió........................
Urikányi (10) . .
Csepeli építés . .

Nyomdák. 
Athenaeum (10.) . 
Franklin ....
Globus...................
Kunossy ....
Pallas........................
Révai.........................
Ri gier...........................

25
305

1075
127

76

405
490

25
115
230

2250
68

3250
78
27

140
8

615

35
1025

16

134
82
30

105
50
81

Stephancum . 
Fővárosi . . 
Ujságüzcm 
Wodianer. . . . 
Pesti könyvny.

Vasipar.
Bródl vaggon . .
Coburg ....................
Csáky........................
I. Gazd. Gépgy. .
Fábián...................
Fegyvergyár (5) . 
Fémkcresk. . . .
Franki........................
Ganz-Danub. (5) . 
Ganz-Vill. (5) . .
Gép és vasút . . 
Györffy-Wolf! . .
lloíherr ...................
Kaszab...................
Kissling...................
Kühne........................
Láng........................
Lipták........................
Mág........................
Magyar acél . . . 
Magyar-Belga . . 
M. fém és lámpa . 
Magy. Mérleg . . 
Magy. Motor . . 
Magy. ólom . . . 
M. rézh. Cliaud. . 
Magy. Vegyipar . 
Magy. vaggon . .
Palágyi...................
Rex Lloyd . . . 
Rimamurányi . . 
Roesscmann . . . 
Rothmüller . . .
Schlick...................
Schuller...................
Teudloff...................
Unitas automob. . 
Vulkán gépgyár .
Wöruer...................
Corvin vasöntöde 
Mechanika . . . .

5-75
8

10 50

104
50

14-25
165

6
1505

25
112

3170
1570
47-50

150 
60 
14 
41 

132 
12 75 
30 50 
270 
175 
158 

21 
27

16 50 
145 
24 
68 

7
7

128
71

8 
64 
35 
70 
45 
7 6 
30

27

i elleni „Aiatus“
elismert biztos hat A su gyógyszer. Egyedüli készítője

Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára
Debreczen, Csapó-utca 22. szám. Telefon 6-21. sz.

HÖLGYEIM ES URAIM!
Mielőtt ruházati cikkeit beszerzi,

FONTOS!
hogy megtekintse

STARK DIVATHÁZÁT PiAC-U. 7.,
hol dúsan felszerelt áruraktár áll a T. vevők rendelkezésére, oooooooooooooo

Csupa slágercikkek!
Vászon osztály. Url divat osztály.

84 cm. széles kalotaszegi vászon 14,-0U Irenes ing 2 galléros .... 85,000
84 ,, „ príma függöny és la ,, „ bécsi, 2 galléros . . 95,0 !0

ágyteritőrc...................... 17,600 Csodás angol zclir ing. . 125,000
84 cm. széles egész m in z la. . U4.800 I Pasztel rövid nadrág .... 46,000
82 „ ,, mosott Schiffon . 21,600 | Kozmanosi frencs nadr.ig la . 66,000
«verseny vászon............... 22,600 Hosszú, francia kprper nadrág 78,000
82 cm. Hollandi vászon . . 26,500 Hajé nadrág, saját készítmény 87,500

1 pár zokni .......................... 8000
1 zsebkendő  ...................... 10,000
Férfi ruhaszövet, 8 méter, tiszta

gyapjú kamgarn .... 650,000
Nyakkendők, nadrág és zokni­

tarlók, harisnyák, keztyük 
nagy választékban.

Nöl dlvatosztály,
120 cm. Schottis szövet . . . 68,000
120 ,, Gabardin.................4S,000
120 „ Pepita „ . . 68,000
140 „ büszter sötétkék,fekete 188,000 
80 „ Férfi ruhakelme . . . 22,500
Ágyhuzatok, ágy garnitúrák, fehérneműi arniturák, Tisztelettel:
magános abroszok, 6 személyes abrosz, törül- cxADIÍ CÁMDAD
közök, szakajtók, pohártörlők, leszállított árak O I Artr\ oAnUUK

UJ MENETREND
augusztus -szeptemberre, benne van­
nak az összes külföldi csatlakozások,

továbbá az aranydijszabás 
átszámítva papirkoronára.
Ára K 24,000. Kapható :

A MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

Legdivatosabb filckalapok
O 1 v S Ó 11 k il p ll íl t <> k

Széli
PIAC 63. — T E I. E E () X 1111

Alakítások a legújabb modellekre gyorsan köszülnek.

Faipar. 

Alt. fa Merkur .
Cserző ...» 
Dunáimra szti • 
Egyesült fa . •
Furnér...................
Guttmnnn . • • 
Hazai fát • •
Honi...................
Kőrösbánya . . 
Kronberger . . 
Lignum (10) . . 
M. á. fát. (Hitelt 
Magy.-Amerikai 
Magy. Erdő 
Magy. Lloyd . . 
Malomsoky 
Nemzeti fa 
1 Jchtig .
Ofa (10) . 
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék . .
Nasici . . 
Viktória .
Zabolai

Magy. Erdőbizt.
Közlekedő

Adria...................
Levante .... 
M. F. T. R. (10)
Búr........................
Miskolczi . . . 
Közúti ....

Déli vasút . . .

O. M. Államv. .

Cukorgyá 
Délcukor. . . 
Horváth cukor 
Cukoripar (10) 
Georg. (10) .
Mezőh. cuk. . 
Stummer. . .

2-60
50
200
22

14 50 
1275 

150 
8 

19
16-25
65
19

4
50
6-50

500
4-80

565
130
85

2550610
102
190

1040
245
293
142
60
5368
65

164
500
146

555
960

2825
496
232

2850

ßlelmläzcrvftllulütok.

Fruktus . . . .
Óceán ....................
Czinner szalámi 
M. Szalámi. . . 
Püspöki . . . .
Villányi . . . .
Tokaji . . . .
Halkercsk. . . •

23
75

550
28
65

22

Gáz- és villamossági 
vállalatok.

710
4

975
540
625
38

Izzó....................
Just izzó . . •
Vasmegyei . . .
Alt. Gázizzó . .
Osztr. Légszesz 
M. Gázizzó. . .
Phöbus ....

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok.

Fővárosi sör ....
Királysor................... “
K. Polgári sör . . 
Pannónia sör . .
Temesi sör . • •
Barótl .... 
Keglevicli ....
I. M. R.-sör (10).
I. Temesi szesz . 
Gschwindt (10»
Krausz szeszgy.

Szállodák és gyógyfürdők.
Royal-szálló .... 1^0
S diwarzer.................... ~
Égisz.............................
Liget szán. • ...
Szt. Lukács fürdő . 12

Textilipari vállalatok*
Juta........................................ 100
M. Kender .... 62
Szeg. Kend. (10) . 420
Unió textil.................... y
I. M. Gyapjú ... 45

17

29

308
205

157
55

I. M. Szövő-kötő . . 22
W. textil.................. 7
Goldberger . • • • 145
Karton....................... H0
M. Pamut..................255
Győri textil . . • • 22
Jaquard-szővo • • • —

Vegyipari vállalatok.
I. P. Spódlum (10)
Flóra ....
H. Műtrágya 
Szikra ....
Wander . . .
Chinoin . . .
Danica . . .
Diana ....
Keleti ....
Klein ....
Klotlld . . .
Török ....
Labor ....
Színkáneg . • • • • i

160 
90 

140 
45 24 
11 

110 
7; 7 5

5-50
7132

Különféle vállalatok

Dorogi.... 
Dunántúli sert. 
Feiten . . . 
Kábelgyár . . 
Interrexlin . . . 
Telefon ....
Unió....................
Szóin. Vin. mez. 
Z.-Pálf. üveg .
Bárdi....................
Királyautó . . 
M. Vnsutforg. .
Bóni....................

Brassói ....

I. M. Papír . . 
Hangyaipar . • 
Star film - . . 
M. őstermelő 
M.-Német Mezőg 
Győri bőr . . .
M. Ruggyanta . 
Marosi petr. . .

22
45

1100
335

21
165
52
4-5019
20 
3.50

225
73

435
10
41
18

238
200
90

115

SZILÁ8YI JENA
pénzkölcsönt közvetítő, 
értékpapirkereskedő és 
városi ingatlanforgalmi 
irodája 18960, 13068 és 
1499 sz. iparengedélyek 

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5 66. alapján.
Releävzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak, valamint gazdákodók 

részé,oBeSu! LnCteTck ,acnctt közelitek pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb

Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teje garanc” St tihcSr Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél k,vá- 
naira a kamathozadék tényleges búzában is át\ehető. .

Városi magán- és bórházakat veszek és eladok valamint ezek adás- 
vételét közvetítem. Eladó Ingatlanokra elolegkolosonoket közvetítek.

tievfelelm megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb eloleg- 
kölcsönökct közvetítek, olyan ékszer, arany- és ezüst tárgyakra, melye 
nálam bizományba elhelyeznek.

Harisnya különlegességek
minden <lpiisziliben ANT^íSS C’SÍ$Xlt<E?áB"mhÁZ 
meglepő olcsón KO‘- SUTH-UTCA A. SZÁM.

Felhívás! Van szerencsém értesíteni n hölgy közönsé- 
_ _ get hogy nr hagyják bárkivel elrontani 

l drága szövetjeiket. Keressék fel az Amerikai uöi divattermet, ahol 
a legjobb kosztümök, kabátok készülnek és mindenféle francia 

ruhák a legsikkesebb kivitelben, a legszolidabb áruk mellett. 60
Wieder és Társa. Csapó-utca 1. szám.

JYÍitöl olyan zamatos a kávéja, Cdescm ? 
Cgyszerü, csak UHU kávéval főzetem !

um ujj Lummju
Legkellemesebb 

söröző hely a

i
Világos Szent János 
és Exelsior Baksör.

TÜKÖRG YÄ RTÁS 
livegcsíszolás
régi tükrök njjáöntéso

SIPKOVITS BÉLA
Szív-utca 14—15.

Telefon 356.

Apróhirdetések az Egyetértés 
vészére felvétetnek.
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Két (Iliik
teljes ellátást kaphat 
Ihm vádi 20. T305

FAy erem es szappan
ismét kapható Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszer 

tárában

llutcir kiállítás
színház átjáró. Csapó 
utca 17. sz. Szántó kár 
pi tusnál. F230

Iskolai
leánykát teljes ellátásra el 
fogadok, havi 100 korona. 
Varga-utca IC., hátul az 
udvarban. T321

1.lener lieln
fényképészeti műterme 
állandóan nyitva, vasár 

s ünnepnapokon is. F
Elfogadok

2 kis fiút vagy leányt tér 
mészetbeü fizetésért az is­
kolai időre. Cim a kiadó­
ban. T323

l’orllandeemcnt
kapható. Lukács Vilmos
es testvére, 
uIca 7.

1 lalvan- 
F

Egy
lakás elköltözés miatt azon­
nal átadó. Homokkert, Kiss 
Áron-utca 17. H24G

A

tés

[apróhirdetések]
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát, minden további szó 
250 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittatik.

levelezés

Mangánok
levele van „Kár voll 
lavaszér“-tól, kérem 
venni.
<Ut WT 9B **** W AV S

n
t-

6)7

Ajánlat
Csinosan

bútorozott szoba jutá­
nyoson kiadó, llorlo- 
bátív-ulca 13. Első ajló. 

__________________6! 19

Kölcsönt
adok kisebb tételekben 
megfelelő biztosítékra. 
Délután 3—0-ig. Ház­
tulajdonos. l’ereczes-u. 
7. szám._________  795

Marha-,
borjú- és sertés áruk 
iegj Hiányosabb napi 
árakon beszerezhetők. 
Hevesi, Hatvan-u. 15. 
szám. 7u7

Elcserélem
2 szobás lakásom ha­
sonlóval, sertéstartás 
megengedve. 1 lomok­
kert, Gróf Tisza István 
utca -1. 709

Elcserélném
két szobás szép lakásom 
központi kisebbért. Ber- 
kovits, llajó-u. 10. 711

Fagy mentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mukögyár 
ban, Fürdő-utca 2. 598

l'ordlantcvmvnl,
beton kavics, kátrany- 
papir legolcsóbban kap­
ható a Debreceni Miikő- 
gyárlian, Fürdő-utca 2.

599
Mór vány mozaik

és cementlapok, beton­
árok, kutgyuruk legol­

csóbban kaphatók a 
1 K'lircconi Mukőgyárnál 
Fürdő-utca 2. 597

Jutányos árban
készítek levelezőlap,
családi képek,menyasz- 

ionyl képeket és lény- 
képnagyitásoknl liagdi 
István mülerme. Piac- 
otea 9. — (Bika szálló 
mellett) 590

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tüz.ilabe- 
bozatalinál Fürdö-u. 2. 
Telefon 1093. 0UU

Elcserélném
égy szoba, konyha,speiz- 
hol álló utcailakásomat. 
I c’-.z.irinen y i-u t 2u. ti 10

Egy
'Zip szoba, konyhas 
sukas a csapó utcán 
bérbeadó. Értekezhetni 
-lozsef kir. hereeg-u. 12.

018

Ellátásra
elvállal gimnazista vagy 
polgárista leányt izra­
elita úri család. Püspö­
ki palotában. Cim az 
Egyetértésnél.

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik gyermekiden 
kalholikus úri nő. Cim : 
Egyetértés kiadó hivatal 

j(i20
Betársulnék

biztos, jól megalapozott 
üzletbe cica 50 millió­
val. Csak komoly aján­
latokat kérek, Cim az 
Egyetértés kiadójában.

Kiadó
3—4 szobás lakások és 
üzleti pincék Kossuth 
utcán épülő bérházban.

502
Akinek

birtoka rosszul van ke­
zdve, nem jövedelmez, 
értekezzen Wimmer jó- 
szágfdügydővel Ven- 
csellő. Kezelési részes 
alapon is elvállalja. 535

ízletes
házikoszL kapható ki­
hordásra is Péterfia 0., 
keresztépület. 553

Beton munkákat
legolcsóbban készítünk. 
Lukács Vilmos és Test­
vére. Hatvan-u. 7. F

Asztali és tornyos
tűzhelyek összecsukha­
tó vasagyak kaphatók. 
Varga-u. 29., lakatos­
nál. _______ 501

Hölgyeim 1
Gépazsurozas métere 1500, 
szelesebben 2000, varró- 
géptü 1500, BMC pamut 
2400 kor. Szilágyi kézi­
munkaüzlet, Szechenyi-u.

11

Varrodánkban
elsőrangú angol és fran­
cia munkát legolcsóban 
készítünk. Tisztviselők­
nek árengedmény. 1 laás 
Viola és Grünfeld Bo­
ris ka „Belvárosi női di­
vattá rém" Kossuth-u. 
20. sz. 445

VJ
és ócska vas, fém, szer­
szám Wcisscnbergnél. 
Szepességi-u. 30. F

Vidéki
tanulókat teljes ellátásra 
elfogad kis állomás köze­
lében liukk Béla, Csap­
utca 11., balra. 252

Comeutlapok
legszebb kivitelben kap­
hatók Lukács Vilmos 

Testvére. Ilalvan-

Ziimáneos
lemezedény olcsón be­
szerezhető Bakos vas- 
kercskéd ősében Csapó­
utca 88. F

Szandálok
olcsón kaphatók Eine­
rlei! Samu cégnél, Dó- 
genfcld-tér, Kenyér­
piac. F

Hálók,
ebédlők és mindénféle 
hu toroka l legolcsóbban 
1 lausner, Simon ffy-utca 
2/e., bérházi bútorüzlet­
ben szerezheti be. F

Mulassa
meg rossz fogát, mii- 
fogát Váry János fog­
ant termében. Darabos- 
utca 18. (A Kollégium 
mögött.) F

Eternit
palafedést vállal Lukács 
Vilmos és Testvére Hat­
van-u. 7. F

Fujhorok
Tokánál, Szcnt-Anna-u. 
1. Próba üveget minden­
kinek ajánlok. H

Carbolliieum
kapható égész hordó té­
telekben kg.-ként 3500 
K. Wcisz, Hatvan-u. 8.

F
Idény

előrehaladottsága miatt 
vászon cipők, szandá­
lok olcsó árban szerez­
hetők be Erkó cipőáru- 
házban. F

Kiadó
Bankon bu bold fold 
Ondódon 5 1 ■, bold az. 
"yi szántásra. Érte kéz 
üi lehet Nyomtatón.

sz. (ill12

Telvlietésre
mostantól April 15-ig ter­
jedő időre 15 darab szarvas- 
marba harmadában elhe­
lyezhető 3UU holdas birto- 
too. Törvényszék, I. eme-
N 68. U3ö

Megrendelésre 
finom öltöny másfél 
milliótól, fagondij négy­
százezertől. — Piskolty 
úri szabó üzletében. — 
1 lunyadi-u. 14. sz.__ _T

M unni él, áruház.
Csapó u. 20. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. Nagy 
választék kartonokban,
vásznakban, kanavasz 
nak, kendők óriási vá­
lasztékban. Tisztvise­
lőknek árengedmény. F

Szabó János
úri divat szabóságában 
(Püspöki-palota) készít 
elegáns fériiruhákat a 
lehető legolcsóbb árban. 
Tisztviselő öltönyöket 
árviigédmcnuyrl. Ugyan­
ott civil- és egyensapka 
üzem. F

X AGY KOCS1BAKTA H. 
Hasznán at becserélek. 
Javítások olcsón, pon­
tosan eszközöltetnek : 
Neuländer kocsim árá­
ban. FT 10

Betoncserép
kiváló, tartós, gazdasá­
gos, valamint cement­
lapok,kutgyürük, valódi 
aszbesztpala, folyam ka­
vics, és homok legol­
csóbban I) es ze re zhető 
Kransz Albert, cemeiit- 
á urgyárá ban De bre cen, 
Kisbegyesi-ut 2. Kis- 
állomás melleit. Telefon 
307. SZ. FT 19

Sodrony ágybetétek
már 180 ezer K ért be­
szerezhetők, a Debreceni 
Vasbutor részvénytársa­
ságnál. _ _______F.

Debreceni
vas- és rézbutor gyárt­
mányok beszerezhetők 
Tóth Gyula és Scszlina 
cégeknél, vagy közvet­
lenül a gyárban. Ispo­
tályul. Telefon ti 10. — 
Gyári árban. F

Egy
darab Taurus tennis 
labda csak 28 ezer ko­
rona Fi me rich Samunál, 
Degen fvld-tér, F

Csapó-utca U7.
Bálint József asztalos 
saját készítésű keményül
és festett bútorokat tart 
raktáron, F

Villamos
motor készülékeket, uj 
tekercselést készít, ja­
vít, álalakit Kovács La­
jos ele kiró műhelye 
Kossulb-u. 29. Tanuló 
felvételik. Telefon 1 170

Kevés
pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Vár­
utca 2. T

Gyermekkocsik
sport- és kosárkocsik 
olcsón kaphatók Emc- 
rieh Samunál Kenyér­
piac. F’

Sérvkötőt,
haskötőt, gummiharis- 
nyát, ferdenövésü gyer­
mekeknek egyen tartót, 
műhibát mükezet, járó­
gépet készít Vilárius, 
Pia c-u .16.A1 földi-palota.

F
Tisztviselők érdekében.
Kitűnő szövetek, csoda­
szép voál, karton, rum- 
burgi vászon, delén, kc- 
lengye-siffon kerül el­
adásra átlagos 21,050 
koronás alkalmi árban. 
Kertész Jenő, Pia c-u. 19 

F.
Épületes bútor vasalások
legolcsóbban Bakos vas- 
kereskedésében. Csapó­
utca 88. F

Kezlyük,
harisnyák, nadrágtar­
tók legolcsóbban Schön 
Sándor keztyü, kötszer 
és orvosi muszcráruház 
Debreczen, Piac-utca 14 
Csapó-u. sarok. F

Klinger Ede
cimfcstő, Debrecen. Pi- 
ac-u. 38. Telefon 12 — 
10. Vállal modern cím- 
tábla festést, mázolást. 
Jutányos árak, pontos 
kiszolgálás. F

Lengyel
fest, tisztit a legolcsób­
ban és legszebben férfi 
és női ruhákat Csapó-u. 
28 és 95. F

Használható
és törött aranyért,ezüs­
tértés brilliánscrt magas 
árat fizet. Ugyanott 
mindenféle arany, ezüst 
és ékszer készítést, ala­
kítást és javítást feltű­
nő olcső árban eszkö­
zöl Weis/. Mihály és 
Társa, Püspöki palota, 
Debrecen. F

Kocslkenöcs,
gépolaj, gépzsir, henger- 
olaj, egyéb festék- és 
lakkáruk Wcisz festék- 
üzletében Hatvan-u. 8.

F

Kovácsoknak.
lakatosoknak vasat, le­
mezt és öntést legol­
csóbban számit Bakos 
vaskereskedése, Csapó­
utca 88. F

Kilo nő
minőségű gumi abron­
csok kaphatók Nagy 
János és fia szíjgyár­
tónál, Szécbcnyi-utca 1. 
szám. Hl 25

Tengeri,
korpa, lucerna, széna- 
szecska , szalma-szecska 
kapható : Unió fatele­
pen, Ispotály Telep 1. 
szám. TI 00

Főtéren
parkettás két nagy 
szoba kiadó. Cim a ki- 
adóhivatalban. T

Tankönyvek
a minisztérium által meg­
állapított eredeti bolti ára­
kon, az előirt legújabb ki­
adásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor Rész­
vénytársaság könyvkeres­
kedésében. F251

Iskolai
könyvek ócska és uj álla­
potban, az előirt legújabb 
kiadásokban megállapított 
árakon már most kaphatók 
az Aczél antikváriumban.

F250
A főutcán levő

0 szoba és mellékhelyi­
ségekből álló, I. emeleti, 
utcai modern lakásomat 
elcserélném 4 szoba és 
mellék helyiségekből álló 
földszinti, utcai, vala­
melyik főutcán levő la­
kással. Cim a Tiszántúli
1 lirlap kiadóhivatalá­
ban. T277

Tankönyvek 
a minisztérium által meg­
állapított eredeti bolti ára­
kon, az előirt legújabb ki­
adásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor rész­
vénytársaság könyvkeres­
kedésében. 227

Szllcsmunkát
jutányosán vállal, szőr- 
ineáruk dús választék­
ban, bekecsek rendel­
hetők Adler szűcsnél, 
Batthyányi-u. 2. F304

Urak ügyeimébe 1
A legújabb divat sze­
rint ruhákat elsőrangú 
kivitelben készít Mor­
genstein Manó, urjdivat 
szabó. Debrecen, Szent- 
Anna-u. 5. I*’305

Izraelita
úri család elvállal teljes 
ellátásra két iskolás 
fiú vagy leány tanulót, 
Cim a Független Újság 
kiadójában. F309

Iskolákon) vek
az összes iskolák részére 
már kaphatók Antalffy 
könyvkereskedésében.

H205
Vállal

gépazsurozás t,ruhahim- 
zéseket, kézimunka elő- 
rajzolást Nagy Gyula 
harisnyaüzlete, József 
kir. herceg-utca. 11206

\ Izvezetéket, 
fürdőberendezéseket 

szakszerűen készít és 
javít Kovács Gyula. 
Szcnt-Anna-u. 2. 11207

Elsőrangú kárpitos
Szabó József, Varga-u. 
1. szám. Kész ben cse­
rek, berzsely fotelek 
állandóan raktáron.

11208
Melyik

11 listás vasutas vagy 
özvegy cserélné bérelt 
egy szoba konyhás la­
kását díjmentes laká­
sért. Cim a kiadóban.

T285
Középiskolai 

tanulót teljes ellátásra 
elvállal úri család. Ér­
tekezhetni Rosenberg- 
uél. Piac-u. 52. sz. F322

Két
német kisasszony szept. 
hó 15-től gyermekek mellé 
ajánlkozik. Cim a Debre­
czeni Független Újság ki- 
adóhivatalában. F 342

Minden iiszlnlos
szakmába vágó munkál 
vállalok, kész ablakok 
raktáron. Bethlenül. 70.

T3U3

llá vezető nőnek
megy idősebi) urinő úr­
hoz, vagy családhoz 
varrni is tud. Cim a 
11 aj du földnél. H308

Poloskairtást
felelősséggel vállalok,— 
vidéken is. Poloskaszer 
kapható, líossuth-u. 47. 
Nánássy. Hl 58

Tankönyvek 
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kúpba lók : Harmal hy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkert-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat fizetek, H215

Középiskolai 
tanulókat ellátásra taní­
tással is vállalok. Homok­

imi
Felsőrészek 

készítését állandóan elfo­
gadom. Cipő üzemben, Pé- 
terfia utca 37. H 237

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek és szöve­
tek raktára- H 231

Modern
utcai egy szoba, kony­
ha, előszoba, speiz, vi- 
lanyviiágitásos tiszta 

lakásomat, melynek je- 
lenldgi hivi bére három 
és fél aranykorona, el­
cserélném magas ráfi­
zetés mellett hasonló 
két szobással Galaczy 
Csillag-utca 26. Kapu- 
alatti bejárat H229 * 1

Iskolakönyvek
az összes iskolák részére 
Csáthy részvénytársa­
ság könyvkereskedésé­
ben kaphatók. 11255

Középiskolai
tanulót ellátásra tanítás 
sál is vállalok. Homok­
utca 34. H225

Építkezéshez
kitűnő homokot száll! t 
vaggon tételben tengely­
fuvarnál olcsóbban hely­
ben és vidékre. Nagy 
Benő mérnök, Rá kei- 
utca 55. Telefon. 1200 
__________________F371

Url család
teljes ellátással és zongora 
használattal elvállal közép­
iskolai tanuló leányt. Cím 
a Debreczen kiadóhivata-
1 ában. _______ T343

Két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogadok. Jókai- 
utca 10. T339

Kárpitos
munkát jutányosán vállal 
Nagy Antal Arany János- 
utca 38.______ E 354

Házasságot
sikerrel Daróczy Pálnó köz­
vetít. — Debreczen, Arany 
János-u, 15. F 347

Egy
szoba, konyha, spciz- 
ból álló lakáshoz jutta­
tom, ki bútoromat meg­
veszi, vagy 5 millióval 
kisegít. A‘ lakás most 
épül a Tégláskertben 
van. Bővebbet Piac-u. 
79. sz. házmester. H27Q

T
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Géplróklsasszony
gyn koriolt, ügyvédi iro­
dába állást nyer. Cím 
a Független újságnál. 

_______________ F365
Izraelita

úri család ellátásra el­
fogad két iskolást le­
ányt vagy fiút. Külön 
szoba, zongorahasználat 
Ilim a kiadóban. F37Q

Finom
fehérneműt varrni ház­
hoz megyek. Cilii a ki­
adóban. _______ H265

Intelligens
izr. családnál középis­
kolai tanuló teljes ellá­
tást, külön szobával 
kaphat. Cint Hajduföld 
kiadóban.________ 11259

Vidéki
2 polgárista leány teljes 
ellátásra felvétetik.Szép 
díszes réz csillár, szép 
beszélő papagály, egy 
szoba bútor az udvar­
ban eladó. Iskola-utca 
8. szám.__  11267

Két és fél
vaggon búzát kölcsön 
adok egy évi használóra 
búza kamatra. Cint a 
Hajduföld kiadóban. —

Elcserélném
Tócóskert, László-utca 
1(1. sz. 1 szoba, konyha, 
disznótartás, gyümöl­
csös, konyhakertitől álló 
helyiséget, egy szoba, 
konyha, speizossal a vá­
rosban. H263

Felsöbltleúiiy Iskolai
növendékek teljes ellá­
tást kaphatnak Kossuth 
utca 40., keresztépület. 

____________T358
Úri

család teljes ellátással, 
zongora használattal el­
vállal első vagy máso­
dik ke rés ke de lm ist a le­
ányt. Cim a Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalá­
ban. T365

Fodrászsegéd
beléphet. Moldván úri 
fodrász, Szent-Anna-u. 
1. szám. T366
SEXXMMXJXM

Kereslet

llérlö társat
keresek 126 kát. hold 
fekete földhöz, kedvező 
5 éves szerződés, fel­
szerelés van, esetleg 
felesbe. 15 marhát őszi 
telelésre vállalok olcsón. 
Cim az Egyetértésnél.

Régi
faüzlcthcz társat keresek. 
Cim a Debreczeni Függet­
len Újság kiadóhivatalá­
ban. F 344

Kiflikul
és aj tó redőnyt keresek 
megvételre. Ugyanolt 
ablakok eladók. Weisz.

Vlrágescrepeket
ócskát és újat veszek. 
Rózsa virágcsarnok. — 
Kossuth 2. (Várossház.)

518

Vargákért. 1*361
Gondnokiul,

gyermekiden kerestetik 
beteg mellé, lakással. 
Jélcntkczés Arany Já­
nos-u. 2., második kapu 
alatt jobbra. 11260Bébé

sapka, cipő, harisnya a 
legolcsóbban szerezhető 
be Emerich Samu cég­
nél, Kenyérpiac. F

Egy
jó munkás csizmadia 
segéd felvétetik, Homok 
kert-u. 1. — B. Tóth
Gyulánál. H272Állandó

alkalmazásra üveges segéd 
felvétetik. Blattner Gyula 
üveg- cs porcellán keres­
kedő. — Ferencz Józscf-ut 
89. sz. T270

Magyar
munkában jártas kézi- 
leány, vagy fiatal segéd 
felvétetik. József kir. 
herceg-utca 59. F360

Takarítónői
felvessek. Szent Anna- 
utca 51. F’361

Vidékről
való 4 középiskolás jó 
tornász fiút tanulónak 
felveszünk. — Sekunda 
hangverseny cimbalom 
eladó. Kulcsár Kálvin- 
téri üzlete. H201

Kereskedösegéd 
ki raktárkezelésben jár­
tas, azonnali belépésre 
felvétetik Wesz festék- 
kereskedésben . Hatvaíi- 
ii tea. F363

Kömül ességhez
értő B listás vasutas 
kerestetik. Cim a ki­
adóban. T286

Vennék
tizedes mérlegel 500 
kg.-ig. Pannónia Garage 
Piac-u. 42. T287

Keresek
egy jóra való cseléd- 
leányt vagy asszonyt 
tanyára. Értekezhetni 
lehel Károly Ferencz 
Józscf-ut 21. T36IGyakorlott

üzletszerzőket keres — 
biztositó intézel elő­
nyös feltételekkel. Arán v 
János-u. 14. T294

Cipész
tanuló fizetéssel felvé­
tetik Vígkedvű Mihály- 
utca 30. T361

Könyvelésben 
perfekt, fiatal ember 
vidékre is állást keres. 
Cim a Független Új­
ság kiadóban. F326

Szoptatós duda
2 heles gyerekhez azon­
nal felvétetik. Piac 72. 
I. ein. F324

Eladás
Egy

gyermek-pólya eladó. 
Darabos-utca 31. szám.

693

Elveszett
egy barna-szürke német | 
vizslakutya, Megtaláló illő 
jutalomba részesül. Cim a 
kiadóban.

Egy
szoba, konyhas lakást,(eset 
leg bútorozott szobát, 
konyha-használattal) kere­
sek. Lehet kertségben is. 
belépést fizetek. Meszena- 
utea 26. sz. Nagy Sándor.

T 316
Filszeriizletemhe 

jó családból való fiút ta

Ilid,öltözhető ház
eladó. Csapó-kert, Kis 
faludi-utca 11. Értekez­
hetni Bercsényi-!!. 97. 
szám. 695

Kerékpár,
mosógép, varrógép jó 
karban levő eladó. Csil­
lag n . 15. 696

Kerékpár,

Fttsz.eriizletben 
jártas kiszolgáló leány 
azonnal felvétetik Weisz 
Arthur né, Mcstcr-utcn 
411. sz. 694

Eltévedt
egy fehér, göndórszőrü. 
sarga foltos, him vizsla, 
a megtaláló, vagy útba­
igazító jutalomban ré­
szesül. Rákóczi-utca 28. 
szám.  703

Killőnliejáratu,
teljesen szeparált úri 
szobái keresek. Címet 
az Egyetértés kiadóhi­
vatalaim kérek. 703

E«i
lüszcrszakmában jártas 
intelligens fiatalember 
irodai alkálmazást ke­
res, esetleg vidéken is, 
hol szombaton zárva. 
Cim az Egyetértés ki 
adóban. 712

Pincér-
szakács tanú lók felvé­
tetnek Albert, Belvárosi 
Étterein. 713

Nagyobb
lirt nrtalmu lekvárfőző 
üstöt megvételre vagy 
használatra keresek. Tö­
rök Bálint-u, 1. sz. 580

nulónak, fizetéssel, fel ve 1 1 i f-í használt, eladó 
'■ 1 ’------ Lajosszék. Kin sák György, Bcth- 

len-u. 52. T 314
Nádudvnry 
piac u. 26. 698

Varróleáimik Eladó
I a ..Kékmacskához ‘ cim -

bk Adcr szü s - zJít wndéglő teljes .ív­
ni, ul Aüicr szűcs, i ren(]ezg.ssci ,is felszvre-j liatthyányi-u. 2. T334

Veszek
bútorokat, díványokat, 
madracokat, szőrt, af­
rikot mindenkor, Széc- 
henyi-utca 8. 548

Pénztárkezelésben
sárt as kisasszonyt azon­

nal felvesz. Székely 
gyógyszert ár, Putőli-l v r.

I [230
Állást

keres B-listás gc| lírás­
ba n perfekt tisztviselő 
nő, kinek több évi iro­

dai [gyakorlata van. 
Megkeresések ..Szorgal­
mas" jeligére a 11 aj du - 
föld kiadóba. H228

Intelligens
német kisasszonyt keresek 
10 és 6 éves fiuk mellé, 
jó bánásmód és magas fi­
zetéssel. Sebőn Arthur, 
Csupó-u. 4. F 331

Teljes
ellátást keresek szep­
tembertől mosás és ágy­
neműn kívül, harmad­
éves felsőkereskedelmi 
tanuló részére. Feltéte­
leket kérem levélben : 
Soós József tanító,Nagv- 
léta. 112.Mi

Munkásokat.
nőtlent, 18- 30 évesig 
nyugdíjas állásba alkal­
mazok, havi 25 arany­
korona, ruha, lakás, 
koszttal. Jelentkezni na­
ponta Pereces-utca 10. 
Nagy. H257

Flóbert
engedélyezett sürgősen 
eladó. Szentanna-u. 6. 
Komócsiné.________ 588

Tizenhét kötetes
Grill könyvtár eladó. 
800,000 korona. Cim a 
Egyetértés kiadóhivata­
lánál. ____ 594

Iliméi,.
homokin ló és hajtó ko­
csik eladók, Nagy Gyula 
Erzsébet-ul 17. 640

I drb rolló
eladó két ajtóval. Uj- 
városi-utca 25. sz. 651

Férfi szoba
garnitúra, zöld plüss, 
garantált tiszta, kitűnő 
karban eladó. Ugyanott 
csemege akácméz és mé­
hészeti felszerelések el­
adók. Csapó-u, 12. 595

Egy teljes
kávéházi berendezés pá­
holyokkal igen olcsón 
eladó, ugyanott szállo­
dai bútorok, szekrények 
sezlonok, díványok és 
egy uj mángorló gép, 
esetleg darabonként is. 
Weisz Jenő vendéglős, 
Karcag. 593

Antik szekrény 
empire stilü berakásokkal 
eladó. Hatvan-u. 4, 678

Gy őrtelepnek
alkalmas 638 négyszögöl 
belterület 65.000,000 koro­
náért eladó. Hatvan-utca 4.

679

Egy
világos mosdótükör, egy 
plüsdivány eladó. Mester 
utca 4. F 340

9 katasztrális
hold jól termő homoki 
föld sámsoni köves»ton 
közvetlen vám házzal 
szemben eladó. Érle kéz 
heul lehet Kegyes sir 
kőraktár. Piac-u. 58.

1 HO I
FARAGOTT 

dióin háló olcsón eladó. 
Megtekinthető délelőtt, 
Uuiidi-u. II. F329

Hcrnliásos
antik kontót, diófa iró 
asztal politúros, eladó. 
Marótliy-u. 3. T292

Eladom
esetleg elcserélem a Simo- 
nyi-ut 21. sz. természetben 
elkülüui Illető telek fele­
részét. Két különálló épület, 
villany, vízvezeték, csator­
názás. Értekezhetni hétköz­
nap 3—4-ig Szentannu 4. 
orvosi rendelőben. T 324

40 darab
szőke fajserlcs, hét hóna­
pos eladó. Cscmete-u. 9.

H 234

Eladó ház 1
Bereltyóuj faluban, ke­
reskedő negyedben 170 
négyszögöl. 2 üzlethelyi­
séggel és lakásokkal. — 
Megye székhely. Olcsón 
megvehető. Gint Ábrányi 
Zoltán, Baross-u. 120.

TI 57

Páncélszekrény
4-es F. Wertheim & Cieféle 
eladó. Megtekinthető hét­
köznap délután József kir. 
herceg-utca 9., udvarban.

H247 * 2

léssel. lJélerfia 59. 700
Szekere \ aló

féderes bőr ülések el­
adók. Ilatvan-utca 34. 

_________ _____701
Zúpoly !!-!!. 0.

sz. családi ház bcköllüz. 
hető 4 szobáé utcai la­
kással, parkkal, eladó. 
Felvilágosítás Sas u. I., 
I. 5. ügyvédi irodában.

_____________ 702
Egy

9/12-es fényképező gép 
eladó. Mcsler-iilea 18., 
italmérés. 704

Mángorló
eladó Rákóvzi-utva 37. 
száll! alatt. 706

Gazdálkodók,
nagy telkü szép ház, 
beköltözhető lakás és 
is Iá ló van 1,órául fy u. 
13. sz. ___ 608

Eladó
zongoráimngu eimhalom 
esetleg törlesztésre is. 
Cím a kiadóba. 710

Nfíonok,
asztalok, éjjeli szekrény, 
székek, mosdó szekrény 
eladó. Kandia-u. 35.Egy 
Íróasztal, Arany János- 
Utea 50. Értekezni dél­
előtt 10 —12-ig.

Mesler-tilea 25. sz. ház
nagy telekkel eladó. Hat 
van-ntca 4. 680

Víztartály
1500 literes faburkolattal, 
vassínekkel eladó. Hatvan- 
utca 4. 681

Kocsi
négyülésü, könnyű, finom 
kivitelben eladó. Hatvan- 
utca 4. 682

llalvnn-utea 63.
Kemény és festett hálók 
a legszebbek, jutányos 
ára on eladók. Tanulók 
fölvétetnek. Lovász asz­
talos. 567

Elálló Szül lő és vendéglő
Széchenyi ul 29. és Ká- I eladó. 1 hold szőllö az I"ug­
rói y Ferem-ut 42. sa- vári-kertben, van rajta 
rok lelkek. Értekezni ujjonnan épült szoba, kony- 
Kossuth u. 22. sz. 563 has tégla épület, deszkából 

épült borház, jó vizű kút.

Családi
kerekasztal, forgó kereklap­
pal, (ön-kiszolgáló) más bú­
torok, csizma, ruhák eladók, 

í Ajtó-u. 10. H248
Eladó

I szőllö a Hodán az első dü- 
I lön 832 négyszögöl pajtá­
val. Ára 30 millió. Érte­
kezni Csapó-utca 16. fény­
képésznél. F331

Eladók
mindenféle lm torok, 
schöbe rlágy, sezlonok, 
vaságyuk, szekrények. 
Hatvan-u. 84. 574

Eladó
háló-, ebédlő-, konyha- 
berendezés, hcncser, — 
Schöberágy, több búto­
rok. Szerben vi-utca 8.

.119
Hulló

Eludó egy szép, teljes 
herendezeti udvar, két 
lakás lakó nélkül, vil­
lany, vízvezeték stb. 
Vétel cselén azonnal 
elfoglalható, Csonká n. 
11 szám._____  485

Eladó
19 in. gólé a Kádár- 
diillőben. Bővehet Kiss 
állatorvosnál. 356

Koros hordók
In| 1 800 literig és ká- 
poszl ás hordó, szolfái 
aszok lak eladók, 1 lat 
van-u. 9. sz. 814

\ illaiiyniotor
*/z lóerős, alig használt 
eladó. Cim a kiadóban.

11
Tokaj

alatt 45 katasztrális 
holdas búzatermő, ta­
nyás birtok, holdanként 
15 mázsa búzáért eladó. 

1 loch iroda,Széni-Anna 
utca 4. T363

1924 augusztus 19.

Eladó
fehér vaságy madraccal. 
Kölcsei-u. 21. F366

Teljesen uj
Scímnda féle cimbalom 
eladó. Arany János-u. 
21. sz.___________ b’369

zongora
eladó, esetleg bérbeadó 
Bővebbet Péteriül 52.

________11264
Gép

egy ti-os garnitúra tel­
jes felszereléssel eladó, 
értekezhetni ltácz, Ké- 
scs-ii. 74. 3. ajtó. H266

Tankönyv,
Kereskedő-Társulat fiú­
iskolái I—II. osztályú, 
eladó. Pereces-utca 10. 
szám, _____ 11258

Egy
deszka istálló és 4 lóra 
való jászol eladó. Arany 
János-u. 49. II268

14 holdas
szántó- és szőlőföldün- 
ket, gazdasági épületek­
kel gróf Vécscy-u. 22. 
eladjuk. Fel világosii ást 
ad ügyvédünk : Fáik, 
Miklós utca 33., délután 
3—5-ig. Távbeszélő 997.

11261
Teljesen

uj, modern sülyesztős 
Singer varrógép eladó. 
Megtekinthető : délben 
10 —13-ig. Agárdi-utca 
14. szám. 11262

Eladó
grama Ion, tölcsér nél­
kül, függőlámpa, 60 11 
teres üveg. Erzsébet-u. 
14. sz. 11272

Eladó ház
Szabó Kálmán-u. 14. sz. 
sarokház 2 üzlethelyi­
séggel olcsón eladó.

Értekezhetni Vörös- 
marthy-u. 11. Szunyogh 
Árpádnál. 11273

Asztali
sparholl eladó, 1 la Ivan 
u. 2. iMurvayné. 11274

Uebreczee váróé ♦« a Tiszántúlt ref.

lej napi 20— 25 
liter, állomáson átvéve 
eladó. Bővebbet 1 latvan 
utca 13, Házmesternél.

____ _________ F368
egyházkor, könyvnyomda-vállalata,

Pos/.tóhiiladékot
magas árban vásárolok. 
Lihándi Péterfia 4. FI42

30 hl. bortermés kilátásban, 
teljes felszereléssel, hordó 
stb.-vel vétel eseten azon­
nal átadatik. Továbbá egy 
jó menetclü vendéglő 15 
szoba konyhából álló lakás,
2 szoba, konyha és az ital- 
méréshez tartozó 4 vendég­
szoba és felszerelés vétel 
esetén azonnal elfoglalható, 
az udvarban vízvezeték, 

villany és gáz vezeték, 
sertésól stb. Az udvarban 
szódavíz gyár berendezve. 
Vélel esetén azonnal át­
adatik. Értekezni Árpádtér 
10. sz. Fehér. T 326

F.lndó húz:
a Kossuth-utcai veres tem­
plomnál, a Kígyó-utca 38. 
számú. Gazdálkodóknak is 
alkalmas. — Értekezhetni : 
Mester-u. 16. T 818

Eladó
teljesen jó karban levő 
egy négy szárnyú 100- 
220 s púiét ás ablak five 
géz ve. egy kvlszárnyu 
125 250 ajtó és külön­
böző építkezési vasak 
Korzó drugui na. T355

Eladó
teljes kútfúró és lakatos 
szerszám. Tégláskert. Létai 
ut 20._________T338

Judo
vagy iralszek-

llnsznált
másolókönyvekei, vas 
üli vevényeket veszek, 
Klein, Bctlilen-utca 76. 

____ 1*362
Keméuyía

félhálószoba olcsón el­
adó. Tímár u. 02. hátul 
az uevarhan. T357

11 áront
szobás ház eladó. 1 lo­
mok kéri, Tisza István­
ul ca 10. T359

könyv 
rénv barokk 
Kölcsei-u 21.

darab
F367

Eladó
azonnal beköltözhető 
családi ház, három szo­
ba, egy konyha, baromfi 
nagy helyiség, disznó 
ól, nagy táskaniara, kö­
vekkel letéglázot l gyü­
mölcsös fás udvar, szép 
lilego riával,villany min­
denül t, vízvezeték.Lakó 
nincs. Az Árpád-térre 
néz, bármilyen üzletnek 
is alkalmas, gazdálko­
dóknak i* megfelel. Az 
összes ingatlannak az 
ára 90 millió korona, 
i lomok-utca 138. 1*364

Négy venni oe
holdas búzatermő bir­
tok Debrecen alatt Jó- 
szágtnrtásra alkalmas, 
nagyszámú gazdasági 
épületekkel, lakással, 
jutányos áron eladó. 
I tock-iroda, Szcntanna 
L___ ____ _______ T362

Eladó
jutányosán szép családi 
ház, nagy telekkel Csa­
pókért melletti Gcréby- 
telcp, lrén-u. I. T367

Eladó
pedálos cimbalom, hin 
taszék, asztal, pltiss-di 
vány. Péteriül 88.. kc- 
rosztépület. 11275

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kladó- 
lüvatalánaU telelonszá- 
IIIa I 4.


